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NUMEROS NATURALES

1. - Calcula la suma de los 30 primeros nimeros naturales.

2. - Calcula la suma de los 20 primeros nimeros impares.

3. - Calcula la suma de los 15 primeros nimeros pares

4. - Calcula el resultado de las siguientes expresiones:
e 756 - 129 + 324 - 448 =
e 900 - 74 - 529 +96 - 18=
e 8324 - 4576 +37.870 +45.008 - 2.540 + 2.641.492 =
e 4326 - (781 +320-489)=
e 2.094 - (89-161+509-752)=
e 9.604 - (2.356-531-99)=
* (344-220-689+3.405) + (530-1.118 +4.083) =
e 435 -2.095 + (375+579+1.998)-75=
e (8212-3.026+185) - (639-235+166-444) -2.073 =
5. - Completa las igualdades:
* 14+ 7 +.... + 4 = 41 LI +21 +18 +3 +6 =50
e 9+ 18 + ... +7+6=50 < 37+21 + ... + 45 =187
47 + ... +7 + 18 = 98 * 24 + 18 + 13 +....... =63

6. - Resuelve estos ejercicios:

«13+5-7+24-3-27= c12+81-97+46-12+3=
e 18-17+65-26-25+14= «21+47-38-25+47=
©34+7-40+28-26+40+3= ©35-25+38+17-6-5=
«8+47-4+17-28+6= ©20-45+25+12-8-2=
c (2+5)-3+8-(8-6)= ©25-(4+7)-12+8=
«(43+63)-80-25+2= e (3.207 +43 ) +4.005 =
©97-(16+79)+13-8= e (125+123)-240 =

© 136-(48+17)-65+4= © 9.003 - (3.005 +5.995 ) =
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7. - Calcula ordenadamente:
* 48 - (21 + 47) + (36 + 15) =
* (24 +47) - 32 + 26)=
e (17 +92) - (13 + 46) - 9=
e 296 - (47 + 36) - (4 + 37)=

8. - Una coleccion de fasciculos consta de 140 niimeros. El precio de los dos primeros
juntos es de 1,25 € y el precio de los restantes es de 1,80 € cada uno. ;Cual es el importe
de toda la coleccién? ;Cual seria el importe de toda la
coleccion, si cada veinte fasciculos comprados regalasen uno?

9. - Calcula estos ejercicios:
a) (324-188):8=
b) 37+48-54)x 16 =
c) 7x(@4+3)-[6:2+1)]+6=
d) 4620 : (43 +21-34)=

10.-Si: A=250, B=48, C=9 y D=135; halla:
a) (A-B) x C+D

b) A+B x (C+D)

¢) (A+B) x (C+D)

11. - Tengo que embotellar los 3/8 de la diferencia que existe entre 9.139 1. y 3.739 L.
(Cuantos litros tendré que embotellar? ;Cuantas botellas de % 1.
necesitaré?
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12. - Calcula el valor de las siguientes expresiones:

a) 27-3.(15-7)= b) 50-(12+2).3=
) 60.(20-5+1)+(3+5).5= d)5.(9-3)+6-7.2=
e) (15-2.5).8-(12-4).3= f) 6.(10+8)-(23+5.3)=

13. - Una maquina etiqueta 85 botellas por minuto. ;Cuéntas botellas etiquetara en total
si esta funcionando sin parar durante una semana?

14. - Una fotocopiadora hace 45 copias cada minuto. ;Cuénto
costaran todas las fotocopias que puede hacer durante 16 horas, si
cada fotocopia cuesta 0.06 €7

15. - Un comerciante compro 45 piezas de tela, de 105 m. cada pieza. ;Cuanto dinero
ganara en total, si en cada metro de tela gana 1,80 €7

16. - Diecinueve boligrafos cuestan 11,4 € ;Cuéanto valen 450 boligrafos?

17. - El propietario de una libreria compré 150 libros de

cuentos a 3,15 € cada uno. /A cuanto tendra que vender cada ’
uno, si en total quiere ganar 225 €?
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18. - Un almacenista comprd 270 latas de atiin por 486 € . Vende cada lata a 2,25 €.
(Qué ganancia obtendra por la venta de todas las latas?

19. - Por 50 cristales que en total costaban 1.350 €, a una persona le han cobrado sélo
1.275 € ;Cuanto le han descontado en cada cristal?

20. - Dos amigos se reparten 889 cromos de forma que uno de ellos tenga 57 mas que el
otro. ;Cuantos cromos recibird cada uno?

21. - De los 450,75 € que se reparten 3 personas, una recibe 150,25 €, la segunda 34,15
€ mas que la anterior, y la tercera el resto. ;Cuanto recibe cada una?

22. - De un depdsito que contenia 4.567 1. de agua salen por minuto 18 1. Hay otro grifo
que vierte en el deposito 20 1. por minuto. ;Cuantos litros de agua habra en el deposito
al cabo de un cuarto de hora?

23. - Un tendero expone 216 naranjas en cajas de 6 filas y cada
fila coloca 9 naranjas. ;Cuantas cajas necesita?
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24. - Un vinatero ha envasado 150 litros de vino en 25 recipientes iguales de cristal.
(Cuantos recipientes de plastico necesitaria, si la capacidad de cada
uno de éstos fuera de un litro menos que la de los de cristal?

25. - Compramos 35,25 kg. de café a granel. Los 2/3 de esa cantidad la vendemos y con
el resto formamos paquetes de 0,25 kg. ;Cuantos paquetes obtendremos?

26. - Juan ha comprado 5 sacos de harina de 36,2 kg. cada uno y otros 7 sacos de 42,5
kg. cada uno. ;Cuantas bolsas de kilo y medio podra llenar con toda la harina?

27. - Si tuviera 36,7 1. mas de agua de los que ahora tengo podria llenar un estanque de
684,7 1. de capacidad. Si consigo 128,5 1. de agua, ;cuantos 1. de agua me sobraran?

28. - De una pieza de tela se corta la mitad de lo que media y del resto se hacen 4 partes
iguales, midiendo cada parte 27,25 m. ;Cuanto media la pieza?

29. - Un labrador cosechd 18.975 kg. de cereales de un campo, y 25.775 kg. de otro.
Metio6 en el granero 20.450 kg. y el resto lo envaso en sacos de =

75 kg. cada uno, vendiéndolo a 14,20 € el saco. ;Cual fue el
importe de la venta?
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30. - Si triplico el niimero 4.789 y le sumo los 2/5 del numero 79.865, ;cual sera el
numero que resulte?

31. - Una barca que recorre el rio en sentido contrario al de
la corriente, adelanta cada minuto 5 metros; pero es
arrastrada 3,5 m. ;Cuanto tiempo necesitara para llegar
hasta un embarcadero situado a 349,5 m.?

32. - Un avién pueden transportar 26.568 kg.; la tercera parte se destina a mercancia y
equipaje, y el resto a pasajeros. ;Cudntas personas podran
en ¢l viajar, si el peso medio por persona es 72 kg.?

34. - Entre dos toneles tienen 1.015 litros de vino. Si se sacan 182 litros del primero y
31 litros del segundo, les quedan la misma cantidad. ;Cuanto vino
tenia cada uno de ellos?




Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pagina 11

35. - Un camion cisterna transporta 187.896 1. de gasolina; pero por el camino pierde
1,5 litros cada 20 minutos. ;Cuantos litros entregara en su
destino si tarda 4 h. 40 minutos?

36. - Cuatro niimeros suman 4.122. El primero de ellos es 717 y cada uno de los dos
siguientes se obtiene sumando 324 al que le precede. Halla el 4° sumando.

37. - La suma de cinco nameros es 77.609. El primero de ellos es 17.263 , y cada uno
de los tres siguientes se obtiene restando 801 al que le precede. Halla el quinto.

38. - Un autocar hace diariamente tres viajes de ida y otros tres de vuelta, llevando un
promedio de 40 personas por viaje. ;{Cuantos viajeros llevara en 12 dias?

39. - Un empleado cobra mensualmente 1.275 € y otro, 40 €. diarios. ;Cual es la
diferencia de sus sueldos en un afio? ;Cuanto cobraran los dos en 5 afios?
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POTENCIAS
1. - Escribe en forma de potencia:
03.3.3.3= *2.2.2.2.2= *16.16.16 =
*4.4 . 4= ¥*5.5.5.5= *7.7.7.7=
*50.000 = *800.000 = *12.000.000 =
*1.000.000 = *10.000.000 = *100.000.000 =
2. - Averigua el niumero:
*32.10°= *16.10° = *29.10° =
* 4,10 = *85.10° = *9.10%=
3. - Calcula las potencias:
* 52 — * 34 = % 10° = * 35 =
* 12 = *8 = *11%= *4%=

4. - Halla:
*122+125'-6°-82+85°-45'-920°+5° - 4>+ 3° =

*23x 53x 77 = *22x33x5%x11°=

*(12-7)Y+3°-(8-5)+45'-75°+(9-3) =

*(15-26+34-38+95+25-15)" + (42-39+8-12+8) =

*(25-12+35+14-58) : (18-24+16-5+18-10-9)* =

*(275-189+14-56+20-62)" x (93+17-68-41+11) =

*(15419-32) x (52-45-5)* 1 (75-29-38+15- 21)*=

5. - Escribe en potencias y halla el resultado:

*23x22=2"2=25=13) *32x32x 3% = =
*5x5°x5%= = *32x33x 3! = =

*Px7Px 7' x 7= = * 4 x42x 4" = =
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6. - Escribe en forma de potencia:
*3'x 3P x3Px3 =
*6°x6°x6 =

*87x 89 x 87 x 8 =

*9'x 9'x 9° =
*5'x 5 x5 =

*10°x 10" x 10* =

7. - Escribe los exponentes que faltan:

*2 x20x2°=2"
*9 x9°x9°=9"

*6°x 6 x6° =6

*3°x3 x32=3°
* 7P x7*x7 =7

* 87 x 8%x 8 =g!°

8. - Escribe en forma de potencia:

* (3%’ = * (&)= *(10°) =
*(2)) = * (8% = *(6%)°=
9. - Escribe los exponentes que faltan:
*(15%) =15' *(27yY =2 *(14% = 14"
*(3 )0 =3 *(8%) =8* *(19 )’ =19°
10. - Expresa en forma de potencia :
#3837 = *10°:10% = *26 126" =
* 128127 = *97:9°= *6 16" =
*13°:13°= *8%: 8= *24°: 24 =
11. - Escribe los exponentes que faltan:
*512:5 =5" *12 :12°=12° *8°:8°=38
*9ll:9 =9 *10 :10°=10°  *32:3 =3°
*16%:16 =16  *8°:8°=8 ¥15 :15°=15
*9 :98=9¢ *10°: 10 = 10* #512.59=35

*TPXTXT =
* 4 x40x 4 =

*37x38x 3 =

*53x5 x5%=5"

*4 x4 x 48 =4"

*118x11°x 11 =11V

* (53)4 =
* (78)0 =
* (76)4 =

* (590 =

*(4 ) =1
*(10°) =10"
*(11 y*=11%
*(610) — 6

* 71370 =
*25'2:25° =
*17°.17° =

*7 7 =7°
*21%:2%=2
>,<325_317=3
*23 :23°=23"
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12. - Expresa en forma de potencia:
*(4x5x3)7=4"x5"x3’
*(6°x4x3Y =
*(5x4x6°) =

13. - Halla el resultado:

2°x3°x5°x7%
D %3 x5 %7

5 %7 %11 x13*
5 x73x11°x13°

2°x3x5° x7 11"
24 x52x7r x11*

2 x3' x5 x13°
22x3* x5 x13°

*3x5x4) =
(£ x5x7) =
*(2'x37x 8% =

14. - Expresa en forma de potencia de base 2 las siguientes expresiones:

a) 2% x4’ = b) 6 x4°=
d) 16x8x4= e)4’ x 8 x32=
15. - Halla:

2°x3* x5 x7*
Vi3 x5 x71

57 x7°x11°x13*
5 x7°x11° x13*

28 x3x5 x 7P x 11"
23 x5 x 7 x11*

2% %x3%x5°%13°
)23x32x54 x133 -

2°x3 x5 %7 x11°
2P x3 x5 x7>

c)16x 128 x2°=
f) 2°x4'x8x16=
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24 x5 x7°x11°

DS P <1 %17 -

2°x57x7%%x11'x13* x17*

&) e X 11 %13 x17°

16. - Un fabricante de boligrafos tiene 20 botes de tinta de 20 litros cada uno. ;Cuéntas
cajas de 20 boligrafos podra rellenar si para cada boligrafo necesita 20
ml.?

17. - Escribe en forma de producto de potencias de bases 2 y 5 las siguientes
expresiones:

a) 32 x 100= b) 25 x 1000 = c¢) 1000 x 4=
d) 20 x 64 = e) 103 x2° x8 x25°=

18. - Escribe en forma de potencia de base 3 las siguientes expresiones:

a) 27 x3 x81= b) 9 x 243 x 1=
c) 3° x 729= d) 729 x 3* x3'=

19. - Completa:

a) (2°) =2 b) (4 )*=4" c) (5% =5"
d) 3 =3" e) (2) =2" H(©)'=6"
g) 5* x5 x5 x5' =5" hy 7x7 x7' x7° x7° =7"

20). - Halla el resultado:

13 x5% x7° x3°

D T X132 11 %3

232 x2°x 7% x5% x3?

b) 3B x5 %232 x2° x7° =

30x7' x5 x11*x17° _
3¢ x5 x 7P x11*

n x4 x7x11*x13°
21 x 3 x4 x7Px11°
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RAIZ CUADRADA

1. - Efectua y halla la raiz cuadrada:

62 =6x6 - /36 =6

2. - Halla la raiz cuadrada de:

T = JT6 = 9 = Ji=
/5 = J9= 36 = N

3. - ;Cuadl es el menor nimero cuya raiz cuadrada entera tiene dos cifras?

4. - ;Cual es el menor nimero que debemos sumar a 9.998 para que su raiz cuadrada
entera tenga tres cifras?

5. - Halla la raiz cuadrada:

27=5 =2 o AJ95= = e 69 = =
cVB= = .

B e
° \/7_= =
JIs0= =

I
S
|
[ ]
—
[\
(98]
I
S
|

J229= = . 18 = r=

[ ]
&‘ 4
(@) @)
11
2
|
[ ]
ﬁ
D
11
g
|
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6. - Averigua el radicando:

RAIZ RESTO RADICANDO
11 5 11x11+5=121+5=126
9 15
22 0
13 24
25 40
11 4
12 6
16 4
19 9
24 4

7. - Halla el radicando que tiene por raiz cuadrada a 272 y resto al niimero 35.

8. - Averigua el mayor resto, siendo las raices los nimeros de la izquierda:

*7 - 2x7+1=15 - r=14< 15

© 0 —— - r= 15 o > =
® 30 o s - r= © 45 s > =
© 4D s - r= ® 50 o > =
® 05 o s - r= 38 o > =
¢ 83 o - r= ¢ 17 o, > =
9. - Completa el ejercicio
a) 402=(.......... Y +2 €) errernns =17*+8 i) 240=15"+........
b) o =327 - 48 f) 175=(.....)" + 6 j) 189=14* - ...
) 729 + 4= N +2=17 k) 121 = -9
d) 484 =33 - ... h] 961 -7 = ... ) oo = 13 + 10
10. - Completa el cuadro:
n 1700 | 7777 1089 | 2000
\'n 45 66 37 28
resto | 28 27 0 33 28 64
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11. - Calcula las siguientes raices cuadradas:

\] 5678 e 895
\] 34689 \| 75209

\| 568034 \| 865400

12. - ;Qué numero multiplicado por si mismo mas 42 es igual a 1.267?

13. - La suma de los cuadrados de dos niimeros es 954. Uno de ellos es 15. ;Cual es el
otro?

14. - Halla las raices cuadradas:

ﬁ 33,458 \]7,8902
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ﬁ126,8 \J0,0785

Q577,039 ‘Q3,58969

15. - Dos hermanos tienen dos cajas llenas de minerales. En total tienen 1753
minerales. Si las cajas son cuadradas y una de ellas tiene 27 minerales en cada lado,
[cuantos minerales hay en cada lado de la otra caja?

16. - Queremos cercar con una valla que cuesta 15,5 € el metro, un terreno cuadrado
que mide 2.916 m* de superficie. ;Cuénto nos costaré la valla?

17. - Disponemos de 9 cajas de plantas con 484 plantas cada una para plantarlas en un
terreno de forma cuadrada. ;Cuéntas plantas podremos colocar en cada lado?

18. - Un albafil utilizé 4.900 baldosas cuadradas de 20 cm. de lado para cubrir una
habitacion cuadrada. ;Cudntos m. mide el lado de la habitacion?
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19. - Completa la raiz cuadrada:

\] ................. T 6..9 .. \] 610°5

-36 6x6=36
1. 12..9x9=10881
-10881 X oo T e
41581

20. - Piensa un numero, lo multiplicas por si mismo y al resultado le restas 21. Si
obtienes 1.500, ;qué namero has pensado? o

21. - Marca aquellos niimeros que sean cuadrados perfectos:

125 529 216 638 441 242
10.000 731 313 382 784 404
297 1.024 900 812 576 5.625

22. - Un alumno ha extraido la raiz cuadrada a un n° y ha obtenido como raiz 53 y como
resto 107. ;Esta bien hecha la operacion? ;Por qué? “r.

B
Q

23. - Al cuadrado de un nimero le sumamos 216 unidades y hemos
obtenido 1.240 ;Con qué nimero hemos operado?

24. - Al cuadrado de un numero le restamos 143 unidades y hemos obtenido 1.378
(Con qué numero hemos operado?

25. - Hemos multiplicado el cuadrado de un niimero por 17 y hemos obtenido 80.937
(Cuadl es ese numero?
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26. - Hemos dividido por 3 el cuadrado de cierto nimero y hemos obtenido 3.072
(Cuadl era ese numero?

\]98596 \]1582564

\]9072144 \]4056196

28. - (Es posible que la raiz de 65.565 sea 255 y el resto 540 ;Por qué?

o)

‘_

29. - Halla el namero por el que debes cambiar la letra "a" para que
la raiz cuadrada del nimero 12.32a sea exacta.
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30. - Halla:

\]77369616 \]28398241
\]15896169 \]93837969
\]82901025 \]33721249

31. - Elevamos dos ntimeros al cuadrado y a continuacién sumamos dichos cuadrados y
obtenemos como resultado el nimero 5.330. Si uno de los dos numeros es el 17 ;Cual
es el otro?
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32. - Halla:

ﬁ70744921 Q 51079609
Q100489 Q99760144
ﬁ31348801 w86044176

33. - ;Cuadl sera el lado de cada pieza de un puzzle si con las 225 piezas iguales que lo
componen se forma un dibujo de 1.089 cm?. de superficie.?

34. - ;Cuantas tomates habia a cada lado de una caja cuadrada, si despues de quitar 111
que estaban en mal estado han quedado 1185 i
tomates?
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DIVISIBILIDAD
1. - Une con flechas cada numero de la primera fila con los divisores que tengan en la
segunda:
18 24 49 27 15

2 3 4 5 6 7 8 9

2. - Escribe: multiplo, divisor o nada, segin convenga.

Q)4 €S e de 16  D)28 €S .vvcrveeciieeiieeeeeeeen, de 7

€) 9 €S e de 20  d)10€S .ceevcrreecrieeeiieeeieeeeen, de 100

€)3 €S e de 81 f) 288 €S cooiiieiieeeeeeee, de 12
3. - Halla

D(5) = D(18) =

DQ21)= D(12) =

4. - ;Cual es el menor multiplo de 12? ;Y su mayor divisor?

5. - Indica cudles de los siguientes niimeros son primos o compuestos:

21:....015:....19: ... 18:.... 33: ... 17: ...
38:....93: ... 75:....63:....39: ... 99: ...
27 ... 31 ....41: ... 49: ... 53: ... 75: ...

6. - Halla los cinco primeros multiplos de los siguientes nimeros:

L e 12 0 e
241 LT o

O 2000
L4: 30 0 e
1O oo 1S e

30 1 e L8 i e
140 oo 24 1 e
50 0 TS o
40 1 L0O: oo,
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8. - Rodea con un circulo los nimeros que sean multiplos de los situados a la izquierda
y con un cuadrado los que sean divisores de dichos niimeros:

14 = 2-28-10-56 - 140-7 - 42 - 14
9= 1-90-54-63-9 -45-30-3
25 = 1-5 -15-25-45-75-50 - 100
8§ = 2-4-6 -8 -10-16-280-1

7 = 3-21-14-6 -7 -2-8-1

9. - Rodea con un circulo los nameros que sean divisibles por 2:

6 33 58 70 111 49
82 97 464 578 46 99
132 427 532 968 759 1234

10. - ;Es 9.072 divisible entre: 2 - 3 - 5 -6 - 9 - 10 - 11?

11. - Completa los siguientes niimeros para que:

* Sea divisible entre 2: 54725....
. " " 3: 7648....
. " " 5: 4793...
. " " 3: 8754...
. " " 11: 9576....
. " " 6 : 537....

12. - Halla los divisores de los siguientes niimeros:
« D(216) =
D(504) =
« D(396) =
+D(308) =
« D(418) =
« D(96) =
« D(100) =
. D(144) =
« D(312) =
« D(150) =



Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 26

13. - Comprueba si los siguientes nimeros son multiplos de 2, 3 y 5.

.60—’ .72—> .80—>
*95 - * 120 » °152 -
174 - *2550 - * 750 -

14. - Comprueba qué niimeros son divisibles por 3, 4, 5, 9.

© 126 - . 328 45
.« 78 - . 1486 - . 648

. 426 - . 684 - . 648

« 104 . 4385 - . 3421 -

. 1040 - . 6082 - . 1043212 -
« 100000 — . 7043215 - 2700 —

. 3663 - « 1080 — . 6480 —

. 5940 . 4860 — . 12420 -

15. - Sefiala verdadero (V) o falso (F):
* Si un numero es divisible por 2 y por 5, lo es también por 10.
* Si un numero es divisible por 2 y por 3, lo es también por 6.
* Si un nimero es divisible por 6 y por 4, lo es también por 24.
16. - Completa los siguientes nimeros para que sean divisibles por 9:
*72 41 3275 e« 3741 2 741
17. - Rodea con circulos los nimeros que sean divisibles de:
e 11--111 1045 3025 1456 5621 1980
e 5---23 40 35 68 165 750 1985 769 455
e 6---46 54 66 72 84 372 1027 639 9009
18. - Marca los niimeros que sean multiplos de 5, pero que no sean multiplos de 2:
*8 35 10 20 15 35 50 100 27 45 85 95 1000
19. - Completa para que:
e Seadivisibleentre2 y 3: 5462
* Sea divisibleentre 2 y 5: 976
e Seadivisibleentre 2,3 y 5: 4 5
* Seadivisibleentre 2 y 11:5 6
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20. - Puedes pagar 4.575 € con billetes de 5 €. ;Por qué?

21. - Sefiala los nimeros que sean divisibles por 2 y, a la vez, por 5:

38 4 17 50 20 375 404 160 840 356
22. - Sefiala cudles de los siguientes niimeros son multiplos de 10:

840 325 647 352 830 102 470 248 391 500

23. - Subraya los nlimeros que son divisibles por 3, y recuadra los divisibles por 9y, a
la vez, por 3:

279 342 11607 315 5868 852 2025 1029 639 4086

24. - Sefiala los nimeros que no sean divisibles por 3:

12 24 17 48 53 69 81 52 47 66 785 3467
25. - Sefiala los miltiplos de 9:

33 72 162 720 108 42 549 342 828 1026 9009
26. - Indica verdad (V) o falso (F):
a) Todos los multiplos de nueve lo son también de tres  .......
b) Todos los multiplos de dos lo son también de cuatro  .......
c¢) Todos los multiplos de tres lo son también de cinco ...
d) Todos los multiplos de diez lo son también de dos ...

e) Todos los multiplos de tres lo son también de nueve  .......

27. - Escribe dos nimeros que sean multiplos de 2, de 3, de 9 y de 5, a la vez.

28. - Sefiala los numeros divisibles por 4:

24 500 82 64 700 51 112 728 1000 1036 832

29. - Escribe cinco numeros que sean divisibles por 4, pero que no lo sean por 3.

30. - Qué cifras has de escribir en cada nimero para que se cumpla:
a)32 :multiplode?2,3y4 b) 7 4: multiplode2 y4
c) 60 :multiplode2,3,4y5 d) 35:multiplode3yS5
e) 34 :multiplode2,3y5
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31. - En cada estanteria de un almacén no caben mas de 9 garrafas. ;Es posible colocar
en las estanterias 8.343 garrafas de manera que estan todas completas? ;Cudntas
estanterias ocuparian?

32. - (Puedes colocar 726 canarios en jaulas de 6 canarios
cada una? ;Por qué?

33. - Sefiala los multiplos de 11:
17 22 1512 132 44 4675 24640 8888

34. - Juan es muy desordenado. Quiere telefonear a su tio, que vive en Bilbao, y no
encuentra en su agenda el numero de teléfono. Recuerda que era divisible por 9, por 4,
por 11 y por 5. Ha encontrado una hoja con estos numeros. Uno de ellos es el de su tio:

354916 669460 461340

(Cual es el nimero del tio de Juan? ;Por qué?

35. - Tomas colecciona sellos. Tiene méas de 1500 y menos de 1600 ;Cuantos sellos
tiene si su nimero es divisible por 2, por 3 y por 11?

36. - Se han vendido todas las entradas: mas de 5.000 y menos de 6000. Es un niimero
capicua y divisible por 9. ;Cuantas entradas se han vendido?

a = 37. - ;Cuantos conejos tengo que afiadir a los 125 que ya tengo para
Agg poder distribuirlos en jaulas de 11 conejos?
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38. - Es posible repartir 3.420 lapices en montones de 15 lapices cada
uno? ;Por qué?

39. - ;Qué cifras puedes afiadir a la izquierda del 54 para obtener un nimero de tres
cifras que sea divisible por 11?
_ 54 : maultiplo de 11.

40. - En una granja hay 969 cerdos. Los hemos vendido y queremos utilizar camiones
iguales para el transporte; ;podemos utilizar 9 camiones? /Y 17?7 ;Y 19?7
Por qué?

41. - Queremos distribuir en bolsas de 5 unidades, cada una de las canicas contenidas
en 12 docenas de cajas. ;Cudntas bolsas completas obtendremos, si cada caja contiene
25 canicas? ;Cuantas canicas sobraran?

42. - Para construir un tramo de una autovia se han extraido 1.375 toneladas de tierra,
que hay que transportar en 11 camiones y cada uno puede cargar
25 toneladas. ;Cuantos viajes deberd realizar cada camion?

43. - Construye la tabla de nimeros primos menores que 120:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33
34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44
45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55
56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66
67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77
78 79 80 81 82 &3 84 85 86 87 88
89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99
100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110
mr 112 113 114 115 116 117 118 119 120
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44. - Sefiala las parejas de niimeros que sean primos entre si:

a) 12y 24 b) 13y 26 ©)15y6 d)25y11

45. - Sefiala los nimeros primos:
30 15 44 46 231 49 63 99 20 300 120 111
99 222 48 31 66 740 750 38 47 1244 321
46. - Sefiala los niimeros compuestos:
18 25 11 32 23 36 33 48 73 55 21 77
120 201 105 433 132 801 903 708 303 621 711 101

47. - ;Puede ser un niimero primo y compuesto a la vez? Y dos niimeros ;pueden ser
primos entre si? Pon algin ejemplo.

48. - Encuentra un nimero de tres cifras que sea a la vez multiplo de 3, de 5y de 7,y
que la cifra de las centenas no sea el 1.

49. - Averigua el valor:

e 22 .32 5= e 2% 3% 52= «32.5.7%=
e23.3.5= «5.77.11= e2°.3% 13°=
«12.9.1'= ¢ 1°.5% 4t = e32.12.5%=

50. - Descomponer en factores primos:

7056 9625 7920 1920 1925 7056 =
9625 =
7920 =
1920 =
1925 =

2640 1980 3528 1200 1820 2640 =
1980 =
3528 =
1200 =
1820 =
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666

4950

7623

18900

51. - Descomponer en factores primos:

539

1573

315

2100

1260

24300

833

1375

927

2268

5005

2700

756

1800

882

2000

1050

6480

648

1500

495 666 =
315=
927 =
882 =
495 =
6552 4950 =
2100 =
2268 =
2000 =
6552 =
5929 7623 =
1260 =
5005 =
1050 =
5929 =

25200 18900 =
24300 =
2700 =
6480 =
25200 =

906 539 =
833 =
756 =
648 =
906 =

1573 =
1375 =
1800 =
1500 =
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1617 8085 1648 6930 4280 1617 =
8085 =
1648 =
6930 =
4280 =

2856 1134 1460 6798 4620 2856 =
1134 =
1460 =
6798 =
4620 =

17640 15750 8580 25410 30030 17640 =
15750 =
8580 =
25410 =
30030 =

52.-Hallael M.C.M.:
- 160, 120, 40 - 24,72,48 - 54,162, 30

- 8,17, 12 - 140, 35, 270 - 105, 245, 175

- 63,135,315 - 108, 180, 162 - 30, 80, 100
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- 40, 85, 60 - 35,120, 12 - 105,25, 15

- 130, 75, 40 - 33,66, 198 - 90, 140, 80

53. - Halla el maximo comun divisor (M.C.D):

- 24,36, 30 - 58,72,36 - 46,90, 120
- 74, 86, 18 - 50, 70, 90 - 29,45, 60

- 44,248, 75, 81 - 220, 75, 305, 402 - 60, 180, 40
- 49, 245, 294 -42, 126, 84 - 105, 70, 50

- 62,124,217 - 504, 252, 126, 63 - 48, 144, 240



Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 34
54. - Hallael M.C.M y el M.C.D.:

* 12, 36, 72 * 120, 48, 32 * 15, 35, 40
12=

36 =

72 =

M.C.D. =

M.CM. =

* 40, 30, 60 * 32, 18, 20 * 420, 105, 840
* 36, 32, 40 * 24, 70, 28 * 30, 120, 90
*160, 80, 40 * 50, 30, 80 * 60, 20, 40

* 100, 80, 50 * 42, 120, 30 ° 12, 18, 24

* 160, 120, 40 ° 24, 72, 48 * 54, 162, 30
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* 8, 18, 12 * 140, 35, 270 * 105, 240, 150
* 63, 135, 315 * 108, 180, 162 * 30, 80, 100

* 40, 80, 60 * 35, 120, 12 *105, 25, 15

* 60, 1800 * 1500, 1200 * 315, 1890

* 350, 2100 » 220, 1760 * 135, 2025

55. - Calcula los multiplos comunes a 10, 16, 20, menores de 480.
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56. - Calcula los tres primeros multiplos comunes de:

* 12, 20, 40 * 20, 16, 10 9, 12, 18

* 20, 12, 8 * 15, 20, 16 * 18, 36, 9

57. - Yo voy a casa de mis tios cada 8 dias y mi hermano cada 12 dias. ;Cada cuantos
dias coincidimos?

58. - Una campana tafie cada 30 minutos y otra cada 45 minutos. Han sonado juntas a
las 11 de la mafana, ;a qué hora sonaran juntas de nuevo?

59. - El producto de dos nimeros es 2.400 y su m.c.d es 20 ;Cual es m.c.m.?

60. - Dos depdsitos contienen respectivamente 680 y 650 litros de oxigeno liquido.
(Cuadl serd la capacidad maxima de las bombonas que se pueden llenar con el liquido de
ambos depositos?
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61. - Un comerciante nos propone averiguar las manzanas que hay en una caja. Para
ello nos da dos pistas: a) Hay menos de 400 manzanas. b) Se

%{(j pueden poner en grupos de 18, 24 6 30 sin que sobre ni falte
ninguna. ;Cuantas manzanas hay en la caja?

62. - Para sefalizar el recorrido de una regata se ha colocado una boya cada 15 m. y una
baliza cada 42 m. ;Cada cudntos m. coincidiran una boya y una baliza?

\‘5 J 4

63. - Quiero repartir los 3.600 y 5.450 1. de dos depdsitos de vino en toneles iguales, de
modo que para ello utilice el menor nimero posible de toneles. ;Cudl serd la capacidad
de dichos recipientes?

64. - Un carpintero tiene que dividir tres listones de 105, 240 y 150 cm.
respectivamente, en trozos iguales del mayor tamafio posible. ;Qué medida tendréd cada
uno de dichos trozos?

65. - Tenemos dos paquetes de folios cuyos nimeros de hojas son, respectivamente,
2.205 y 5.250, y queremos confeccionar con ellas montones iguales. ;Cual sera el
niimero exacto de montones?
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66. - Una sirena suena cada 450 sg., otra cada 250 sg. y una tercera cada 600 sg. Si a las

8 de la manana han coincidido sonando las tres, ;a qué hora volveran
K a sonar otra vez juntas?

67. - Juan y Pedro viven en la ciudad. Juan va al pueblo cada semana y Pedro cada tres
dias. Hoy han coincidido los dos en el pueblo. ;Dentro de cuantos dias volveran a
coincidir por primera vez?

68. - El producto de dos niimeros es 2.160 y sum.c.d. es12. ;Cual es el m.c.m.?

69. - El producto de dos niimeros es 432 y sum.c.m. es 72. ;Cudl es el m.c.d.?

70. - Un barco sale de un puerto cada 48 dias y otro cada 40 dias. El 12 de septiembre
coincidieron ambos barcos en el puerto. ;Qué dia volveran a
coincidir?.
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NUMEROS ENTEROS

1. - Ordena de mayor a menor los siguientes enteros:

a) (-8),(+4),(-5),0,(-12), (+16), (+7), (-21), (+8)

b) (+15), (+5),(-24),(-9),0,(+3), (-32), (+21), (-14)

c) (-23),(+12),(-8),(+35),(-10), (+6) , 0, (-17), (+2)

d) (+45),(-13),0,(*+4),(-8), (-11), (+16), (+1), (-5)

2. - Ordena de menor a mayor los siguientes enteros:

a) (_6) > ('8) ’ (+8) ’ 0 > ('12) ’ (+10) > (_7) ’ ('20) > (+4)

b) (+12),(-5),(-22),(-8),0,(+3), (-19), (+33), (-10)

c) (-13),(-32), (+8),(+30), (-16), (+6), 0, (-12), (+2)

d) (+25),(-10),0,(*9), (-2), (+51), (+19), (+5), (-11)

3. - Realiza las siguientes operaciones:

o (+4) + (+8)= . (-8)- (-15)= . (+6) + (-14)=
o (-6) - (+17)= o (:9) + (+15)= « (19) - (-17)=

o (-11) + (-35)= . (+13) - (+9)= . (-8)- (-12)=

. (+8) + (+6)= . (-8)- (+12)= e (49) + (-17)=
« (19) - (-7)= . (-6) + (-13)= o (+23) - (+14)=
* (8)+ (-12)= s (4)F (121)= * (:9) - (-14)=

e (-13) - (+23)= o (+14) + (:31)= e (3)+(-12)=

* (+23) - (+17)= * (-21) - (9= * (+16) - (+23)=
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4. - Averigua cudles de las siguientes igualdades son verdaderas y cuéles son falsas:
e (7+4)-3=7+4-3 *9-B3+2)=9-3+2
e 14 -(6+3)=14-6-3 *(19-5+3=19-5+3

5. - Calcula ordenadamente:
e 18 + (21 + 47) + (36 + 15)=
e (24 +47) - (32 + 26)=
e (17 + 92) - (13 + 46) - 9=
* 206 - (47 + 36) - (4 + 37)=

6. - Resuelve los siguientes ejercicios:

a) 3+ (9 +06)= b) 9 + (21 - 18)=
c) 88 - (48 + 3)= d)8-(7-4-=
e) 45 + (32 - 17)= f) 6-(39 -48)=

7. - Calcula los siguientes ejercicios:

a) (915 - 39) - [(24 + 15) - (97 - 62)]

b) [(105 + 97) + 46] - [(38 + 47) - 8]

) {12 +[48 +(25-3)] + (32 - 14)} - 8

H1R2+{1+@+3)-[3-(12-11)]}

e) [43 + (15 + 19)] - [(46 + 121 - 112) - 16]
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8. - Calcula estos ejercicios:
a) (324-188):8=
b) 37 +48-54).16=
c) 7.4+3)-[6:2+1)]+6=
d) 4620 : (43+21-34)=

9. - Halla:
a) [ (854 +373-1.170) x 347 : 85

b) [ (485 + 756 - 937) x 100 ] : 25

c) [(454-333-370) x 170] : 85

d) [(-45+75-128+15)-(35-75+32-16)]-(55-86-12)

10. - Calcula:
a) (13+2-5):2+{(24-6+1).7 -[(5+8)-12] +2}

b) (9-6+8).5-{140: (50 +30-10)+ 16} - (24 -7)

©) 7.(47+12)+4 . {3-[(25+13-5):(6+5)] +8}
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11.-Si: A=-250, B=48, C=9 y D=-135; halla:
a)(A+B).C+D b)A+B.(C+D) ¢)(A+B).(C+D)
a)

b)

11 bis. -Si: M=-25, N=12, P=-18 y Q=42; halla:
a)(M-N)-(-P+Q) b)(P-M)+(-Q-N) ©)(-Q+M)-(P-N)
a)

b)

12. - Halla el valor de las siguientes expresiones:

a) 2.7-4= b) 15-3.4=

c) 12-5.2= d4.7-3.5=
e) 10-4+2.3= f) 15.3-5+3.2=
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13.-Si: M=75, N=-48, P=-120, Q= -12; halla:

a)(M+N).P+Q

a)

b)

B)M+N.(P+Q)

14. - Completa el término que falta:

(- +( )=(28)
e ( )+ (+13)=(19)
* (-18)-( )=(+06)
()T E8)=(-0)
e (25)-( )=(+12)
* ()T I8 =(-27)

15. - Halla:
*(-12)-(-3) =
* (+24) - (+6) =
o (-4) + (+16)
*(-8)-(4H=
* (t4) + (+8)
* (-8)-(-17)
* (t6)-(-3)

* (-9 +(-:32)
* (+9) - (-17)
* (+12) - (+8)

(4 ()= (+15)
() (14)=(5)
s (F14)- ()= (9)
.« (423)- (+42)=( )
S (42)+( )=(+5)
« (F1) -2 =( )

*(+9)-(N=
c(+7)-(+8) =

. (+39) - (-13) =
* (8)-(-12)=
* (-16)- (-4)

o (+6) + (-15)

* (-6) - (+15)

* (+6) - (+2)

* (9 +(3)

* (-6)-(-8)

cM+N).(P+Q)

() EH=(C17)
* (2D -( )=(-06)

*()-(*16)=(-11)
*c(*5)-(C )=(13
*()-(14)=H3)
() )=

. (-6) + (-15) =
e (+15) - (+6) =
" (3)-(+9) =
o (+15) - (-12) =
* (+6) + (+8)

* (24) - (+12)

o (-8) + (+17)

* (-14) - (-5)

o (-12) + (+7)

o (+7) + (+8)
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* (-16) +(-2) * (+6) - (-4) *(+3)-(-5)

e (-7)-(#+9) o (+8) + (-15) o (-18) + (+3)
* (-12)-(-3) * (9 -7 © (-6) + (-15)
* (+24) - (+6) o (+7) - (+8) e (+15) - (+6)

e (-4) + (+16) * (+39) - (-13) * (-3)-(1+9)
*(-8)- (4 * (-8)-(-12) © (+15) + (+12)
* (+16) - (+4) * (-6) - (+4) * (-9)-(+13)

* (+16) + (-18) * (-8)+(-2) * (+6) - (-9)

* (+6) - (-15) * (-24) + (-13) o (+15)+(-3)

o (+5) + (+12) o (+4) - (+11) e (-19) + (+17)

e (8)-(+3)-(-5) = o (+4) + (+8) - (-16) =
*(-5)-(H-(0) = () +(-8)-(-17) =

e (+6) + (-15) - (+8) = * (-24) - (+12) H(+6) =

* (-3)+(-6)-(+15)= * (&) + (+17) +(+6) =

o (+2) +H(-14) - (-5) = o (+9) - (-17) + (-9) =

e (-32)+(t9) +(-3) = e (-12) + (+7) - (+12) =

* (+8) - (-6) - (-8) = o (+7) + (+8) + (-16) =

" (2)- (+6) - (-4) = " (3)F(+5)-(-5)=

o (-7) - (+9) - (+8) + (-15) = o (-18)+ (+3) + (-12) - (-3) =

* (9 - (-7) - (-6) + (-15) = o (+24) - (+6) + (+7) - (+8) =

* (+15)-(+6) - (-4) + (+16) = * (+39)-(-13)-(-3) - (+9) =
*(-8)-(-4)-(-8)-(-12) = * (+15) + (+12) - (+16) - (+4) =

* (-6) - (+t4) + (-9) - (+13) = * (+16) + (-18) - (-8) + (-2) =

* (+6) - (-9) - (+6) - (-15) = * (24)+ (-13) + (+15) + (-3) =

e (5 + (+12) - (+4) - (+11) = * (-19) + (+17) + (-24) + (+6) =

16. - Halla:

a) 4-(-3+4-5)2+(3+4)=
b) (4+5)-2-(3+6)-3-(2+6)-1=
€) 3-(3+2-1)+2+(3+4)-3=

d) (2+5)3-(2-4)-3+(2+3)+3=

€) 2-(3+5)-(3+4)-3+2+(3+4)=
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f) 4-(3-2)-(2-5)-(-5+4-6)=

g) 3+ 2+ (3+4)-3-(F2-1)=

h) -3+4+(2+1)-3+(+2-5)-(-3+2)=
) 4-5-(3+6)-2(3+4)-3=

- (241D)-(4-3)-(3+6)-(3)=
K)-4-342+(2+5)-3-(4+2)=

) 3-(+2-1)-(-4+5)-(-3+4)=

m) 4-5-(3+6)-2-(3+4)-3=

n) -(2+1)-(+4-3)-(-3+6)-3+5)=

17. - Completa la tabla para los valores dados a: x,y, z

X y z X-y+z | X-z+y Z-y-X y+z-Xx X-y-Z
4 -6 -1

-3 6 3

-8 4 -2

10 | -15 | -5

-24 8 -4

12 | -30 6

X y z y-z-X x+z-y | x+z+y|y-z+x |[x-Z-(Yy+X)
-6 8 -2

16 | -12 -3

-3 1-27] -9

-12 6 1

50 | -75 15

15 |-108 | -18

18. - Calcula el valor de las siguientes expresiones:

a) 27-3.(15-7)= b) 50-(12+2).3=
) 60.(20-5+1)+(3+5).5= d)5.(9-3)+6-7.2=
e) (15-2.5).8-(12-4).3= f) 6.(10+8)-(23+5.3)=

g) 14-25.(15-17+2) - (6 - 8)= h)12.(16-8)+5-8.12=
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19. - Calcula:
a) (13+2-5):24{(24-6+1).7-[(5+8)-12] +2}

b) (9-6+8).5-{140: (50 +30-10) + 16} - (24 -7)

©) 7.(47+12)+4 . {3-[(25+13-5):(6+5)] +8}

20. - Halla:

a) [(35-41+16) - (24 + 12 - 50)] - (25 - 46 - 20)

b) (12-30+15)-[(19+5- 18) - (14 + 7 - 8)]

21. - Calcula las siguientes igualdades:

* (+7)-(+5)-(+2)= e (-12)+ (-8) + (-5) =

* (+14)+ (-8) - (+3) = * (H21) - (+6) + (-12) =

* (-18) +(-5)- (-9) = * (-32)+(-12) - (-15) =

* (-12)- (-8) +(:23) = o (+H15)- (-12) + (- 13) =

* (-8)-(+12)-(-25)= « (+12)-(-12)+(-19) =

e (-10)+(+4)-(+8)= s (+5-(-H+(-12)=

« (-12)+(-3)-(-15) = c (- 1)+ (+8)+(-12)=

* (+10)-(+14)-(-9) = S (H5)-(HH(3)-(-3)=

*(-14)-(-6)- (-8)= *(-9)+(-6)-(-T)+(-4)=
" (-9)-(-5)+(-8)= " (-5)+(-3)- (-14)+ (+6)=

¢ -2[-(-3+4-5)-2-(-3+4)]-[-(4+5)-(-3+4)]
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¢ -8-[(-5+8)-5-(6-8)]-[(-5+2-6)+8-(-5+6-1)]

«+2-3-[(-5+7-6)-8-(5-6+8)]+[(-5+6-12)-(-8)]

© -(12-7-9)-[(-4-6-5)-(-3+7-4)] +(-5+12+14)

23. - Halla las operaciones:

a) 3-[-(3+2-1)+2+(-3+4)]-[-3-(-2+5)]-[3-(F2-4)-3+(R2+3)]+3=

b) 3H+[2+(3+4)-3-(+2-D]-[3+4+(2+1)3-(+2-5)]-(3+2)=

€) 4-[3+2+(2+5)-3-(4+2)]-[3-(+2-1)-(-4+5)]-(-3+4)=

d) 5+(3+2)-[-(-4+6)-3-(2+4)-3]-(4+2)+[-(3+5)-2+(-1 +3)]=

€) 3-[3-(12+1)-3+(2+4)]-(2+5)-[- (-4 +3)-(-2+5)]-(3+2)=

) 4-[-3+2+4)-(3)+2]-[2-(3+4)+3+(-2+4)]+(4+6)=
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FRACCIONES

1. - Observa el grafico y responde:
a) (Cuantos cuadrados ves?
b) ¢(Cuantos cuadrados negros hay?
¢) (Qué fraccion del conjunto representan los cuadrados negros?
d) (Qué fraccion del conjunto representan los cuadrados blancos?
e) (Qué cifra representa el denominador? ;Y el numerador?

B[] Y K K
COmOomg | Y Y

2. - Tenemos 15 canicas y 7 son de cristal. ;Qué fraccion representan las canicas que no
son de cristal?

3. - Escribe las fracciones:
Catorce diecinueveavos: ........... - Ocho onceavos: .............

Doscientos cincuenta, ciento treinta y dosavos: .........ccceeeeeveenneene

Cinco catorceavos: .................... - Dos onceavos: ..............

Quince treceavos: ..........ceeeueen. - Veinte treinta y tresavos: ..........

4. - Escribe como se leen:

18 7 45 4 52 7 21 12

5. - (Qué fraccion expresa:

- 3 dias de una semana: 30 minutos de una hora:

- 5 meses de un afio:

19 segundos de un minuto:

- 8 horas de un dia:

19 aos de un siglo:
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6. - Completa:

72

88

5/8

3/4

3/2

7/8

7. - Clasifica en propias e impropias:

37 4 3 117 3 1 12
D ST 2763 4 10
L7 78 4 6 178
) 39T 9

8. - Coloca de menor a mayor:

7 13 3 20 18 33 14 19

200°720772077207720 720 207 20

18 18 18 18 18 18 18 18
18 29 10 17

9. - Observa la figura y contesta:
a) ;Qué fraccion del rectangulo es blanca? ............cccceeeeneeeeee.

b) (Qué parte estd rayada? .........ccceeeveeennennnn.
¢) (Qué parte esta sombreada? ........................
d) (Qué parte es Negra? .........ccecveevverveeneennnn.
e) (Qué parte no es blanca? ...........cceeeveeeneen.

f) {Qué parte no estd rayada? .........c.cceeuveennneen.

g) (Qué parte no estd sombreada? ...................

q
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10. - Dadas las fracciones:

6 5 15 31 114 19 103 95 43 1024 325 99 1025

7

a) cudles son mayores que la unidad: .........cccoeeveiieeriiiinie e,
b) cuéles menores que la unidad: .........ccccovieiiiiiiiiiie e

c) cuales iguales a la unidad: .........ccooviieiiiiiiiii e

11. - ;Qué fraccion expresa:

a) 40 dias de un afio: ............... b) 3 minutos de una hora: ............
¢) 5 horas de un dia: ............... d) 9 meses de un afo: ....................
e) 23 afios de un siglo: ............. f) 15 segundos de una hora: ..........
g) 6 dias de una semana: ....... h) 3 trimestres de un afo: ..............
1) 3 afos de una década: ........ j) 15 siglos de un milenio: ...........

12. - Para pagar una deuda de 15 €, hemos entregado 7 €. ;Qué fraccion de la deuda
hemos pagado? ;Qué fraccion falta por pagar?

13. - Completa:

a) Los 2/3 de un afo Son ..........ccceeeeeveeennennns meses.

b) Los 3/5 de un kilogramo son ...........cccceeevveennennee. gramos.
c) Los 7/10 de un siglo son .......cccceeecvveenveeenneen. anos.

d) Los 11/15 de una hora son ...........ccceeeueennnee. minutos.

e) Los 5/6 deun dia son ........ccceeevvveeeieeeniennee, horas.

14. - Un rollo de alambre se ha dividido en tres trozos; el primero mide 15 m., el
segundo 14 m. y el tercero 26 m. ;Qué parte del rollo de alambre representa cada uno de
estos trozos?

15. - En una caja habia 92 bombones. Nos hemos comido 75; expresa en forma de
fraccion las que nos hemos comido y las que quedan.

16. - De una caja de caramelos nos hemos comido 16. Indica que fraccién nos queda, si
la caja contenia 4 docenas de caramelos.
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17. - En una cesta hay 5 platanos, 8 melones, 3 manzanas 10 cerezas y 9 peras. Expresa
estos datos en fraccion.

18. - Escribe cinco fracciones en las que el numerador sea mayor
que el denominador. ;Como se llaman?

19. - Escribe cinco fracciones en las que el numerador sea menor que el denominador.
(Como se llaman?

20. - De un libro que tiene 123 paginas, leo el primer dia 15 paginas, el segundo 23
paginas y el tercer dia 4. Expresa en forma de fraccion: lo que he leido en cada uno de
los tres dias y el total.

-1

21. - En una caja habia 74 galletas. Nos hemos comido 37. Expresa en forma de
fraccion: a) las que nos hemos comido; b) las que quedan; c) las que habia al principio.

22. - ;Cual es la mayor fraccion propia de denominador 17?
(Cual es la menor fraccién impropia de denominador 17?

23. - Calcula:
e 4/5 de 125 litros. e 7/9 de 1,53 euros. * 5/6 de 54 canicas.

24. - Debido a una explosion, en una fabrica hay que cambiar 135 cristales. Expresa en

fraccion los que quedan enteros si cada una de las 32
W ventanas de la fabrica tiene 6 cristales.
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25. - En una cesta habia 125 huevos, se han vendido 7/25. ;Cuéantos huevos quedan en
la cesta?

26. - De un paquete de folios hemos gastado 150 que representan 2/5 del total.
(Cuantos folios tenia el paquete?

27. - En un deposito caben 1.200 litros de aceite. Si se han llenado 21/30 del depdsito,
[cuantos litros de aceite faltan para completarlo?

28. - De un tonel se han sacado 75 litros y todavia quedan 3/15 del total. ;Cuantos litros
contenia el tonel?

29. - En un bidon caben 45 litros, pero para estar lleno le faltan todavia 7/10 de su
capacidad. ;Cuéantos litros de agua hay en dicho bidon?

30. - Una coleccion de libros cuesta 1678,75 euros. Si pagamos 9/17 del total y el resto
en 10 mensualidades, ;cuanto pagaremos cada mes?

31. - Halla 3 fracciones equivalentes:

- 3/7: - 1/11:
- 9/10: - 2/5:
- 4/9: - 12/18:

- 4/8: - 3/12:
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32. - Pon el signo correspondiente: =, <, >
-3/4 ... 1 - 53 ... 1 - 4/4 .1
- 16/9 ..... 1 -3/2... 1 - 10/10 ..... 1
- 23/19 ..... 1 - 12 ... 1 - 23/19 ..... 1

33. - Sustituye:

e 3 S_6 2_..
25 75 15 ... 15 5
16 _32 18_ .. 16_..

.12 20 10 36 9

34. - Compara y coloca el signo correspondiente: =, <, >

2.2 3.3 4.3

3 7 4 4 5 5

L2 68 10 10

3 3 3 4 8

35. - Averigua el término que falta:

5 w2 2_6

9 27 149 11
36. - Escribe en cada fraccion un numero para que sean equivalentes:

3_6__ ___ .1
21 28

37. - Calcula:

e 11/13 de 1950 euros * 9/25 de 4.500 euros

38. - Tres hermanos van a regalar a su padre una cartera de 60,4 euros. El mayor aporta
40/100, el mediano 35/100 y el menor 25/100 ;Cuanto dinero pone cada uno?
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39. - Multiplica el numerador y el denominador de la fracciéon 3/2 por: 2, 3, 4, 5; y
comprueba que las fracciones que obtienes son equivalentes a 3/2.

3_ 3_
2 2
3_ 3_
2 2

40. - Divide el numerador y el denominador de la fracciéon 30/90 entre: 2, 3, 5; y
comprueba que las fracciones que obtienes son equivalentes a 30/90

30_ 30_ 30_
90 90 90
41. - Completa las fracciones para que sean equivalentes:

8 _6 . A 27 _54
24 45 3 36 48 36

42. - Escribe una fraccion de numerador 48 que sea equivalente a 144/96.

43. - Escribe una fraccion de denominador 54 que sea equivalente a 162/36

44. - De los 84 problemas que tengo que hacer ya he resuelto los 9/14 ;Cuéntos he
resuelto? ;Cudntos me faltan?

45. - Halla seis fracciones equivalentes a 5/6 de términos mayores que los de ésta.

46. - Transforma las fracciones 2/3, 4/7, 5/9, 7/12; convirtiéndolas en otras equivalentes
cuyos respectivos denominadores sean 9, 21, 36, 60.

47. - Desde mi casa al colegio hay 468 m. Si ya he recorrido 11/18 de esta distancia,
[cuantos m. me faltan para llegar al colegio?
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48. - He pagado 7,38 euros de una deuda que tenia. Esta cantidad representa 9/16 del
total. ;Cuanto dinero debia?

49. - De un paquete de hojas hemos gastado 91 que representan 7/16 del total. ;Cuantas
hojas tenia el paquete?

50. - En un almacén de articulos de porcelana se ha calculado que se rompen 7 platos
por cada 8 docenas que se reciben. Expresa mediante una fraccién los platos que
quedaran enteros de un pedido de 32 docenas?

51. - En una carrera de Formula 1 habia 28 pilotos en la parrilla de salida. Durante la
carrera se retiro la cuarta parte por fallos en sus coches y 2/7 por falta de carburante.
( Cuantos pilotos terminaron la prueba?

52. - Un camién tiene que transportar 35.000 kg. de naranjas en tres viajes. Si en el
primero lleva 2/7 de dicha cantidad, y en el segundo 3/5;
[cuantos kg. de naranjas transportara en el tercer viaje?

53. - De una pieza de tela se han cortado los 2/9 de su longitud. ;Qué fraccién queda?
Si del resto se cortan los 4/9, ;qué fraccion quedara después?



Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 56

54. - A un deposito cuya capacidad es de 1540 1., vertieron agua dos grifos. Uno llend
los 3/7 y el otro los 2/11. ;Cuéntos litros mané cada uno?

55. - Entre tres hermanos deben repartirse 15.000 euros. El 1° se lleva
7/15 del total, el 2° 5/12 del total y el 3° el resto. {Cuanto dinero se ha
llevado cada uno?

56. - Un granjero tiene que vender 9 docenas de huevos. Primero vende 5/12 de dicha
cantidad y después 2/9. ;Cuantos huevos le quedan todavia por
vender?

57. - Un padre de familia piensa dejar en herencia a sus cuatro hijos una finca de

300.000 m”. Al 1° le dejara 1/5, al 2° el doble que al primero, y

al 3° 2/8 del total. ;Cuantos m” heredara el 4°?

58. - Tenemos 2.000 baldosas, con las que nos proponemos embaldosar dos
habitaciones. Para la 1* gastamos 3/5 de ellas, y con la 2%, 3/4 de las que quedaron.
(Cuantas utilizamos para cada habitacion y cudntas sobraron?

59. - El sueldo mensual de una persona es 1.240 euros. De esta cantidad gasta 2/5 en
pagar el alquiler de su vivienda, y 1/4 en desplazamientos de trabajo. La empresa le
abona 3/10 de todos los gastos. ;Cuanto dinero le queda mensualmente a dicha persona?
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60. - En un autobuis han subido 50 personas. En la 1* parada bajan la mitad y suben 7
personas. En la 2* parada bajan los 3/4 de los que quedan.
(Cuantas personas quedan en el autobus?

61. - Un librero ha comprado 30 cuadernos. Vende los 3/5 a 0,63 euros cada uno, y los
restantes a 0,51 euros cada uno. Obtiene asi una ganancia de 5,06 euros. ;Cuanto le
habian costado los cuadernos?

62. - Andrés ha comprado una bicicleta que vale 512 euros. Si le descuentan el 15% de
lo que vale, ;cuanto pagard?

n_ 49 _ 41 17_
4 6 7 9
85 _ 76 _ 49 _ 95 _
12 18 34 9
25 42 55 38

64. - Simplifica estas fracciones:

32 120
40 - 144~
25 548
175~ 400 ~
28 _ 99

36 165
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359
833

54 _
108

168
264

14 _
288

120
240

275 _
825

548
1096

65. - Transforma en fraccion los nimeros mixtos:

15 14
9ﬁ_ 103—
9 11
12— = =
12 16
17 11
820 = o=
66. - Reduce a comin denominador (M.C.M.)
275
371278
J3 17
520 15
L2 3 5 _
37476
3 05 71
16 '10 "12
L6118
24 72 36 )
9 8 4
22" 24" 44

306
1452

162
189

260
286

72
324

98 _
105

450
1350

278
630

13 18 14 _
16 ' 4436
105 6_
2515 75
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67. - Realiza las siguientes operaciones:

_+li—
7 14

§+3l—
9 12

4 7 9

o — 4 — 4 — =

15 10 20

6 10 1
o — 4+ — + =
14 24 10

7 3 3
3 —-2-+1-=
10 “8 4

68. - Completa el cuadro:

420 1680 220 2940 12100 880

3/4
4/5
7/10
15/4
20/10
8/5
7/2
11/15
9/2

69. - Miguel ha comprado 1/6 m. de alambre y Pablo 3/4 m. ;Qué cantidad de alambre
han comprado entre los dos?

70. - ;Qué nimero hay que afiadir a 3/7 para obtener 5/8?
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71. - ;Qué nimero hay que restar a 5/3 para que el resultado sea 5/6?

72. - Para confeccionar una prenda de vestir hemos comprado primero 7/3 m. de tela vy,

a continuacion, 5/4 m. ;Cuanta tela hemos empleado en total si al final nos ha sobrado
2/5m.?

73. - Halla:
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J 10 “25°

k)T + 4£—2i
) 1216

N12 - 5ﬂ—3i
) 5 10

M2t 07250

TR R

74. - Halla:

)32 s 3 ¢S
@) 10 °15

73 315
12 108

5-40 1,2 2
€34 4275

d) 10-50 31 =
.o 5 3_
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75. - ;Qué namero hay que afadir a 4/3 para obtener 13/6?

76. - ;Qué nimero hay que restar a 2 5/6 para que el resultado sea igual a 3/2?

77. - ;Qué nimero hay que restar a 5/2 para obtener 4/4?

78. - {Qué nimero hay que afiadir a 4/9 para obtener 7/12?

79. - A una fraccion le sumamos 3/4; al resultado le restamos 5/12; y a la fraccion que
obtenemos le restamos 7/6. Si el resultado da 1/24, averigua la primera fraccion.

80. - Halla los productos:

8 10 _ 73315
D1, = NHH0% =
NS sl -

773" P H0

2[.,5_— hlljlj{'_
5550 )13BE=
02 EEER

32 3 V35547
)EE,S_EQ_ )2 104 _
5909~ 925~
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81. - ;Cuantos huevos representan los 3/8 de los 4/7 de 168 docenas?

82. - ;Cuantos litros habra en 5 cajas, si cada una tiene 12 botellas y si cada botella
contiene 3/4 litros?

83. - Halla las divisiones:

g8 10

16 4

257
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84. - Queremos repartir 15 litros de vino en botellas de 3/4 de litro. ;Cuéntas botellas
necesitamos?

85. - ;Cual es el nimero que multiplicado por 3/4 da 5/8?

86. - En el comedor de mi colegio hemos utilizado 40 kg. de carne para alimentar a
todos los alumnos. Si cada uno ha comido 2/5 de kg. ;Cuantos alumnos hay? ;cuantos
kg. hubiésemos necesitado si la racion hubiese sido de 1/4 kg?

87. - ;Cual es la fraccion que multiplicada por 6/8; y el resultado dividido por 3/4 da
2/3?

88. - ;Cuantos huevos representan los 3/5 de 4/7 de 420 docenas?

89. - Un corredor se encuentra en los 5/8 de una prueba de atletismo, que son 9.350 m.
(Cuantos km. tiene la prueba de atletismo?

90. - Juan se lleva los 7/13 de una cierta cantidad de dinero y su hermano el resto.
(Cuanto le corresponde a cada uno si los 3/8 de esa cantidad son 19.500 euros?
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91. - ;Cuanto es los 3/5 delos 7/8 de la mitad de 880 euros?

92. - Por realizar los 5/8 de un trabajo de mecanografia me dan 33,65 euros. ;Cuénto

me darian por todo el trabajo?

93. - Un excursionista ha andado durante 5 horas y media a la velocidad de 3 km. y
medio por hora. ;Qué distancia ha recorrido? Si tenia que
recorrer 25,5 km., ;cudntos km. le faltan?

94. - ;Cuanto es los 5/7 de los 2/3 de la tercera parte de 9.450 litros?

95. - Un joven compra un libro que cuesta 14,4 euros y le hacen un 10% de descuento.
Si s6lo tiene 5/6 del valor total del libro, jcuanto dinero le
falta?
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96. - Calcula:

31+£+§—1—4E|1— =
A3+ (=)~ (4Gp =

I
)"

4 3 _2 4 1
5+ G5+3I-GhH

2 8 _2 5
AGTPUZ*+I 5=

4 75 2 3 3
d)(§+z)ﬂl§*g)ﬂlz—§)=
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PORCENTAJES: tantos por ciento (%)
1. - Escribe con el simbolo de porcentajes las siguientes fracciones:
7 2 _ 42 56 _
100 10 100 100
3 8 _ 2 . 7_
10 10 100 10
2. - Escribe en forma de porcentajes:
-0,25= -0,75= -2= -3=
-5= -0,1= -0,2= -2/5=
-12= -3/4= -0,42 = -0,9=
3. - Completa:
2.500 1.800 1.000 2.400 3.000 1.200
20 %
9 %
12 %
15%
25 %

4. - Una persona logra vender mercancias por valor de 634 euros. Si su comision es del

6%, (cuanto dinero le corresponde por la venta realizada?

5. - Una mercancia que pesaba 4.800 kg. perdio en el transporte 144 kg. ;Cual es el %

de pérdida?

6. - A un empleado le han dado una gratificacion de 4,5 % sobre su sueldo anual, la cual

importa 234 euros. ;Cual es su sueldo anual?
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7. - La fortuna de un hombre ha aumentado en un 5% y es ahora de 92856,4 euros.
(Cuadl era su fortuna antes de aumentar?

8. - De una vela encendida se consumio el 15% y quedaron sin consumir 42,5 cm. ;Cual
es la longitud de la vela?

9. - La diferencia entre €l 7% y el 5% de un capital, es 96 euros. ;A cuanto asciende
dicho capital?

10. - Vendiendo en 260 euros una partida de azucar, se ha ganado el 4% sobre el precio
de compra. ;Cuanto cost6 aquella partida?

11. - Andrés ha recibido 5,2 euros por cobrar una deuda de 130 euros. ;Qué % es el de
su comision?

12. - Un ejército de 161.000 soldados, pierde en combate 13.685 miembros. ;Cual es el
‘ % de bajas?
AY

)
»
I/r

\'
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13. - Habiéndose muerto el 12% de las ovejas de un rebafio, quedan vivas 2.200.
(Cuantas ovejas tenia el rebafio?

14. - Estamos en clase 12 alumnos, que somos el 5% del total del curso. ;Cuéantos han
faltado?

15. - Hemos comprado un televisor, un video y un estéreo, cuyos precios respectivos
eran 1.920 euros, 550 euros y 650 euros. Nos hicieron las siguientes rebajas: el 15% en
el televisor, el 6% en el video y el 8% en el estéreo. {Cudnto pagamos por su compra?

16. - El 18% de los alumnos de un colegio llegan a clase en autobus. Si hay 1.300
alumnos en el colegio, /cudntos alumnos van al colegio en autobus?

17. - En una clase de 40 alumnos, 6 de ellos han obtenido la calificacion de
sobresaliente. {Qué % de alumnos saco sobresaliente?
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18. - En un pueblo hay 24 personas jubiladas. Representan el 2% de todos los
habitantes del pueblo. ;Cuantos habitantes tiene el pueblo?

19. - De los 1.800 alumnos de un colegio, han ido de viaje 621. ;Qué porcentaje de
alumnos se fue de viaje?

20. - En un pueblo el 5% de los habitantes usan gafas. ;Cudntos habitantes tiene el
pueblo si hay 60 personas que usan gafas?

21. - Al comprar una bicicleta que vale 350 euros me hacen un descuento del 12%.
(Cuanto dinero tengo que pagar?

22. - En un colegio de 1.600 alumnos, el 40% son chicas y el resto chicos. ;Qué
porcentaje de chicos hay? ;Cuantas chicas hay? ;Y chicos?

23. - Un comerciante compra una bicicleta en 120 euros y la
vende en 180 euros. ;Qué % se gano?
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24. - En una clase de 40 alumnos hay 35 que saben nadar. ;Qué % de los alumnos no
saben nadar?

25. - Un vendedor compra una television en 360 euros y la vende en 900 euros.
(,Qué % se gano?

26. - En un camping hay 3.500 personas de distintas nacionalidades:
* E125% del total son alumnos.
* E1 4% del resto son franceses.
* E120% de los que quedan son suecos.
* El resto son espaiioles.
Calcula el nimero de personas que hay de cada pais.

27. - Completa:

6.300 2.700 5.400 1.800 4.500 9.000

9 %
12 %
6 %
25 %
7%
5%
15 %
10 %
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28. - Un abrigo lleva una etiqueta que marca 300,4 euros. En la tienda me hacen un
descuento de un 5%. ;Cuanto dinero me descuentan? ;Cudnto dinero tengo que pagar?

29. - Una tienda de comestibles compra naranjas al por mayor a 0,25 euros el kg. Las
vende con un beneficio del 20% sobre el precio de compra. ;A cuanto vende el kg. de
naranjas?

30. - Un cerdo da el 85% de su peso en carne. ;Cuantos kg. de carne da un cerdo de 100
kg. de peso? ;Y cudnto de desperdicio?

31. - La leche da un 5% de su peso en mantequilla. ;Cuéantos kg. de mantequilla dan
150 kg. de leche?

32. - La cafia de azlcar da un 12% de su peso en azlcar. ;Qué peso de azlcar nos
proporcionan 351 kg. de cana de azucar?
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LA ESCALA

1. - Completa:
1:2000 — Iecm —— 5  2000cm=20m =002 km

* 1:90.000 =

* 1: 300.000 =

* 1: 600.000 =

* 1:4.500.000 =

2. - Halla el valor de las siguientes medidas en la realidad:

a) E 1:500.000

*3cm *]12cm * 0«5 cm

*5cm *10cm * 8 cm

b) E 1:7.500.000

*9cm * 4’5 cm * 0’5 cm

e2cm *6cm *10cm

3. - La escala de un plano es 1:200. ;Cuantos cm mide en la realidad una distancia de 5
cm en el plano? ;Cuantos m mide en la realidad?
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4. - La escala de un mapa es 1:1.200.000. Averigua: ;Cuéantos cm separan en la realidad
a dos localidades que en el mapa distan 10 cm? ;Cuéantos km?

5. - Un terreno ha sido dibujado a escala 1:300 ;Cual es la distancia entre dos puntos
del plano, si en la realidad se hallan a 93 m uno de otro?

6. - Un campo esta dibujado a escala 1:1.200 ;Cual es en el terreno la distancia que en
el dibujo mide 15 cm?

7. - (A qué escala esta dibujado un campo, si en el plano un segmento de 12 cm
representa 60 m de terreno?

8. - La altura real de un edificio es de 18 m. Calcula a qué escala ha sido dibujado, si
tiene una altura de 4 cm?

9. - En una escala de 1:800 ;A cuanto equivalen 5 cm del dibujo?
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ESTADISTICA

1. - Ordena los siguientes datos de menor a mayor:
a) 326 - 189 -238-370-127-391 - 215
Mediana: ................... Media aritmeética: ........ccceveeeuennne.
b) 517-291 -333-286-459 - 268 -534-318
Mediana: ................... Media aritmética: ........ccceeeeeuennee.
c) 300 -158-412-137-103 - 148 - 328 - 420

Mediana: .................... Media aritmeética: ......oovveueeeeeeeennnn.

2. - En un parque infantil hacen una encuesta de las edades de los nifios/as que estan
jugando y obtienen: 5, 3,4,3,6,8,7,6,5,2,4,3,9,11,7,6,3,5, 2,3, 6, 8y 6 afios.

a) Ordénalos en una tabla de frecuencia:

Edad
Frecuencia

b) Moda: .............. Mediana: ................. Media: ..................

3. - Calcula la media aritméticade: 6 -8-9-2-7.

4. - Preguntando a 30 personas el nimero de llamadas telefonicas que recibi6 el dia
anterior se obtuvieron las siguientes:

n° llamadas 0 1 2 3 4

n° personas | 5 7 9 6 3

a) Calcula la media aritmética del n°® de llamadas:

5. - ;Cual es la definicion de frecuencia relativa?

a) -flecuencia absoluta . p) _nltotaldedatos () frecuencia_absoluta .
100 x n° total datos frecuencia absoluta n° total de datos
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6. -Si las notas obtenidas en un examen por unos estudiantes son: 7, 10, 7, 6, 9, 4, 5, 7,
4,3,5y?2, averigua:

a) la frecuenciade lanota7: -3 -7 -2

b) la frecuencia relativa del 7: ............. 4 e S5t 6: e

c) la frecuencia relativa en porcentaje de lanota 7: -25% -3% -7%

d) la suma de las frecuencias relativas: -12 -1 -100

e) la suma de las frecuencias absolutas: -69 -12 -100

f) la suma de las frecuencias relativas en porcentaje: -12% -69% - 100%

7. - Dada la siguiente tabla, representa en diagrama de barras, histograma, diagrama de
sectores, poligono de frecuencias:

calificacion | MD IN SF B N SB
n° alumnos 4 6 7 7 13 3
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8. - Dado el siguiente grafico:

Alumnos
10—
9 —_
8 —
7 —_
6 —_
5 —
4 —
3 —_
2 —
1 —_
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Nota
a) ;Cuantos alumnos tiene la clase? ........ccccoeevevcveencreeennnen.
b) (Cual es lamoda? ............cccvvvvrivennnenns
¢) ¢ Cual es la nota media de la clase? ........c.ccccveeveveeninnnee.
9. - Dada la tabla: gasto mensual de una familia en alimentacion
Tipo Cantidad Precio G. mensual G. diario G. semanal
Leche 20 litros 0,75 €/1
Naranjas 12 kg 0,60 €/kg
Pasta 950 g 0,72 €/kg
Arroz 1,25 kg 0,80 €/kg
Café 500 g 4,50 €/kg
Carne 4,5 kg 7,50 €/kg
Pescado 6 kg 6,80 €/kg
Vino 4 litros 0,65 €/1

a) /Cual es el gasto semanal de esta familia?

b) (Cuadl es el gasto medio diario?

¢) ¢ Cual sera el gasto mensual?




Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 78

10. - ;Cual es el tipo de grafica que utiliza dibujos de distintos tamafios para representar
los datos?

a) Poligono de frecuencias b) Diagrama de sectores c¢) Pictograma

11. - En un diagrama de barras representativo de una serie estadistica, ;cual de las
siguientes aplicaciones es cierta?

a) Todas las barras tienen la misma altura.
b)Todas «“ “  4rea.

c¢) Todas “ “ ampitud.

12. - En el siguiente disgrama de sectores representativo del estudio hecho sobre 160
alumnos:

a) (Cuantos alumnos sacaron IN? ..................

¢) {Qué angulo corresponde a la notas: MD - Not - SB-B - SF-IN ?

13. - Calcula la talla media de un equipo de baloncesto que los jugadores miden: 2,03 ;
1,98 ;1,81;2,11;2,01;2,04;1,96;1,85;2,05 y 2,18 m respectivamente.
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14. - Dado el siguiente grafico:

Atletas

250 —
2257

200

175

150

1254
100

757
50

30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18
Afos

a) ;/Qué edades se repiten menos entre los atletas? ...........ccocceeveieercnenns
b) (Qué edad es la moda? ........cccceveeiieeiiiennnenn.
¢) (Qué edad es la mediana? ...........cccceevieriieiiennn,

d) (Cuadl es la media de las edades? ..........cccceeenneenee.

15. - Dada la siguiente tabla:

N° de alumnos/as 3 12 9 3
N° de hermanos/as 0 1 2 3 4

[\
—

a) Representa los datos mediante un diagrama de barras.

b) Representa «“ “ “ de sectores.
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16. - Un camion de la central lechera va a diario a una granja a recoger la leche
ordenada. Las cantidades recogidas durante la mafiana han sido, lunes: 79 1; martes: 84 1
miércoles: 72 1; jueves: 88 1; viernes: 81 1 ; sabado: 76 1 ; domingo: 82 1.

a) Representa los datos en una grafica de barras.

b) Calcula la mediana y la produccion media diaria.

17. - La tabla recoge el n° de personas, por grupos de edad, de un determinado pueblo:

Grupos | 0-10 [10-20{20-30{30-40|40-50{50-60|60-70| masde
de afios afios afios afios afios afios afios | 70 anos
edad
n’ de 160 140 125 120 80 60 50 30
alumnos

a) Representa estos datos mediante un histograma
b) ;Cuéntos habitantes tienen entre 31 y 70 afos?

¢) (Cuantos habitantes tiene, en total, el pueblo?
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18. - Félix ha hecho un estudio estadistico del peso y la talla de los miembros de su

familia:

PADRE | MADRE | ANA MARIA FELIX
Peso 82 60 52 56 75
Talla 1,75 1,68 1,65 1,68 1,80

* Construye los diagramas de barras correspondiente al peso y la talla.

Peso Talla

19. - Construye el histograma que representa estos datos:

EDAD n’ socios/as
Menos de 10 afos 15
Entre 10 y 14 afios 80
Entre 14 y 18 afios 68

Mas de 18 afos 35

20. - Construye el histograma que representa estos datos:

Peso (en kg) N° nifios/as

Menos de 50 10
De 50 a 52 7
De 52 a 54 5

Mas de 54 3
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21. - En clase, ante la pregunta, ;cudl es tu deporte preferido?, hemos obtenido los
siguientes resultados: 16 el futbol, 10 el baloncesto, 5 la natacidon, 7 atletismo y 2
montafiismo. Expresa estos datos mediante un diagrama de sectores.

»
22. - El siguiente diagrama de sectores representa el porcentaje de tiempo que los
alumnos de un colegio destinan a actividades recreativas.

a);Qué actividad es la mas popular?

b) Si el colegio tiene 1840 alumnos, ;cuantos alumnos realizan las distintas
actividades recreativas?

Lectura
10%

Deportes
40%

Juegos

Television

23. - Representa en diagrama de barras cada una de las pruebas de lanzamiento.

Peso Disco Jabalina Martillo
ALEMANIA 20,5 66 80 75
BELGICA 18 62 75 65
DINAMARCA 17 - 82 60
ESPANA 19 64 84 70
FRANCIA 20 60 85 72
GRAN BRETANA 18,5 63 81 78
GRECIA 17 61 77 58
HOLANDA 21 58 71 --
ITALIA 21,5 70 80 73
IRLANDA 18 66 70 -
LUXEMBURGO 17,5 - 67 56
PORTUGAL 18,5 62 -- 68
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AZAR Y PROBABILIDAD

1. - Si se lanza una moneda al aire, ;qué es mas probable?

¢ Obtener cara - Obtener cruz I
° . /

2. - Si se lanza un dado, ;qué es mas probable?

Obtener un n°® par - Obtener un cinco
Obtener un seis - Obtener un uno
Obtener un multiplo de tres - Obtener un multiplo de dos
* Obtener un n° impar - Obtener un n° par

3. - Si sacamos una carta de la baraja espafiola (40 cartas), ;qué es mas probable?

e Sacarunrey - Sacar un caballo

* Sacar una sota de espadas - Sacar un caballo
* Sacar un siete - Sacar el rey de bastos

e Sacar un oro - Sacar un as

Sacar una figura - Sacar una copa

* Sacar el as de espadas - Sacar un caballo

4. - Entre los niimeros: 26, 31, 45, 18, 27, 54 y 81 halla los que cumplen la condicion:

o X245 { boooex<30: }

O X Z 2T }

e 50 x<80:{.iiiiiiinii boe20S x 40 }
e 18 x<80:{ . .ioiiiiiiiinn boe3ls x S45:{ }

5. - ;Cuales de entre los posibles puntuaciones obtenidas al tirar dos dados, cumplen
estas condiciones?

o X211 { i, b e XS 8 { i }
© X2 9:{ b e XS5 { }
o XS 1:i{iiii, b X 12 }
¢ XS 2:{iii, boe 92 X 2T { }
© 62X 23:{ . Voo T2 x4 }

6. - En una bolsa hay 5 bolas negras y 3 bolas blancas. Si sacas una bola sin mirar, ;qué
probabilidad hay de que sea blanca? ;Y negra?
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7. - Dos amigos juegan a tirar dos dados. Uno dice:” si la suma es mayor que 5 gano yo,
y sino tu”. Pero el otro amigo no esta de acuerdo. ;Sabes por qué?

8. - Calcula el n°® de resultados posibles al realizar las siguientes experiencias de azar:

* Lanzar dos monedas: .............. * Lanzar una moneda y un dado: ..........
e Lanzardosdados: ................ e Lanzar 3 monedas: .............

e Lanzar 4 monedas: ............... * Lanzar una moneda y dos dados: .........
e Lanzar3 dados: .................. e Lanzar 2 monedas y un dado: .............

9. - Mi hermana tiene 5 camisetas y 4 pantalones. ;Cuéntas combinaciones diferentes
puede hacer? Haz un diagrama de arbol.

10. - Tenemos dos bolsas con canicas. Una tiene 7 bolas numeradas del 1 al 7, y la otra
5 bolas numeradas del 1 al 5. Sacamos una bola de cada una de las bolsas. Calcula la
probabilidad de:

a) Obtener dos numeros iguales.

b) Obtener dos nimeros cuya suma sea 7.

c¢) Obtener dos numeros cuyo producto sea multiplo de 5.

d) Obtener dos nimeros cuya suma sea mayor que 10.

OB G

00Q

* N°de resultados posibles: ......... ) SR T PP
* Casos favorables: nimeros iguales: ..........ooveiiiiiiiiiiiiiii e
* Casos favorables: SUMa SEa 7: .....ouiuineiniit it
* Casos favorables: producto multiplode 5: ...

* Casos favorables: suma mayor que 10: ........ooiiiiiiiiiii e
Probabilidad:
a) b) c) d)
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11. - Tenemos una ruleta de 4 colores: amarillo, rojo, verde y naranja.

a) Haz un diagrama de arbol y determina los distintos resultados que pueden
aparecer al girar la ruleta 3 veces.

b) Averigua:
* /Qué probabilidad hay de que , al girar la ruleta dos veces, salga las dos veces
rojo?
* ;/Qué probabilidad hay de obtener la primera vez naranja y la segunda vez un
color distinto?
* ;Qué¢ probabilidad hay de que la primera vez salga amarillo?
(Qué probabilidad hay de obtener la primera vez verde y la segunda vez rojo?

12. - Tiramos el dado 100 veces y obtenemos los siguientes resultados: 16 veces el 1;
17 veces el 2; 16 veces el 3; 18 veces el 4; 19 veces el 5 14 veces
Y o U

6. Elabora la tabla de las frecuencias absolutas y relativas de cada . : . B
puntuacion. oS >
Resultados | Frec. Absoluta | Frec. relativa

1

2

3

4

5

6

13. - Calcular la probabilidad de que al tirar un dado al aire se obtenga una puntuacion:

a) {6} b) {multiplo de tres} ¢) {mayor que dos}

- Casos posibles: ......ccovviiiiiiiiiii

- Casos favorables:
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14. - Calcula la probabilidad de que al tirar 3 monedas al aire el resultado sea:
a) {todas caras} b) {dos caras y una cruz} c) {al menos una cara} d) {ninguna cara}

- Casos posibles: ......ocovviiiiiiiii

- Casos favorables:

Q) v, B) oo C) veereeeeee, d) oo
- Probabilidad:
Q) v, B) i C) vereeeeeee, d) oo

15. - En una bolsa hay 4 bolas rojas, 6 bolas verdes y 5 bolas azules. Calcula la
probabilidad de que al sacar una bola, ésta sea:

a) bolaroja: ........... bola verde: .............. bolaazul: ................

b) bola 10jJa 0 VEIde: .. .oniiei i
c) bolaverde o azul: ...t
d)bolarojaoazul: ...
e) bolarojaoverde oazul: .........oooiiiiiiii

16. - Calcula la probabilidad de que al sacar una carta de una baraja de 40, se obtenga:

A)AS! ciiiiiiiiaanan, b) figura: ... c)untres: ........o.e.nnes
d)oro: .....ceiiiinnn, (B (5 AR f) espadas: ...............
g) caballo: ............ h)sota: ...........cceeeviinnel. 1) caballo o sota: .........

17. - Calcula cuél es la distribucion més probable de sexos para una familia de cuatro
descendientes. (V: varon, M: mujer)

= CaS0S POSIDIES: ..ttt e

a) Todos del MISIMO SEXO0: ...uiiutt ittt ettt e eeae e
b) Tres de un sex0o y uno del Otro: ......oovviiiiiiii e

c) Dosde un sexo y dos del otro: .......c.oiviiiiiiiii

* Distribucidon mas probable (marca la adecuada): a) b) c)
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NUMEROS DECIMALES
1. - Escribe los niimeros decimales siguientes:
e 115 centésimas = e 1215 milésimas =
e & centésimas = e 175 décimas =
¢ 9 millonésimas = e 4321 diezmilésimas =
2. - Ordena de menor a mayor estos nUMmMeros:
e 6,4 - 6,004 - 6,0004 - 6,04 - 54 - 598 - 6 - 6,024
e 389 -4 -3_8-3009 -3,7-3,09-45-4,05-3
3. - Escribe en forma de fraccion decimal:
e 0,04 = e 0,875= e 0,8125=
e 0,25= e 2,375= e 0,375=
e 0,3125= e 0,9375= e 435=
4. - Transforma en nimeros decimales:
7. 1 75 _
B 16 80
190 _ 30 _ 13 _
80 200 20
1 2 _ 19
25 25 50
21 _ S S5 _
8 16 20
5. - Pasa a nimero decimal las siguientes fracciones:
S_ 3 _ 2 _
8 100 25
24 _ 7 _ 9 _
50 125 160



Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 88

175 _ 19 _ 13 _
80 40 128
21 _ 57_ 201 _
16 8 320

6. - Escribe en forma de fraccion irreducible:

.« 0,24 = .3,75= ©2,16=
. 1,025 = e 12,5= «0,6=

. 1,44 = . 2,054 = «0,016=
«2,225= * 0,0004 = ©7,25=

7. - Por 120 cuartillas he pagado 3,60 €. ;Cual es el precio de una cuartilla?

8. - El producto de dos nimeros es 46,55. Uno de ellos es 12,25. Calcula el otro.

9. - ;Qué niimero hay que restar a 84,26 para que dé 23,712

10. - A la suma 12,5 y 13,6 se le restd un numero y resultd 7. ;Qué niimero restd?

11. - La yarda es una longitud inglesa que mide 0,9144 m. ;Cual es la longitud en
metros de un camino que mide 1.000 yardas? ;Cual es la diferencia en mm. entre 1 m. y
una yarda?
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12. - Los 2/5 de un niimero es 3,48 ;Cual es este nimero?

7
-

. 5

13. - ;Cual es el nimero cuya sexta parte es 8,9?

14. - Dos cuerdas juntas miden 84,8 m. Si una mide 158 dm. mas que la otra, ;cuanto
mide cada una?

15. - Un automovil consume 7,5 1. cada 100 km. La gasolina cuesta 0,95 euros el litro.
(A como sale cada km. recorrido? ;Cuanto costara la
gasolina para un viaje de 1.200 km.?

16. - He puesto un telegrama. El impreso cuesta 0,12 euros y cada palabra 0,05 euros.
En total me cobraron 13,87 euros. ;Cudntas palabras lleva el telegrama?

17. - Dividiendo el nimero 216 entre otro obtengo de cociente exacto 0,125 ;Por qué
nimero lo he dividido?

18. - El producto de dos niimeros disminuido en 14 centésimas es 440,86. Uno de los
numeros es el 36. Calcula el otro.
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19. - El producto de dos niimeros aumentado en 112 milésimas es 120,112. Uno de los
numeros es 4,8. Calcula el otro.

20. - Una central lechera compra el litro de leche a 0,15 euros. Lo envasa en botellas de
1,5 1. que vende a 0,75 euros. ;{Cuanto gana en litro? ;Cuanto gana en cada botella?

21. - Pasa a nimero decimal:

7 8 _ 7

30 75 45
121 _ 308 _ 741 _
36 225 216
204 _ 125 _ 75 _
99 33 999
5 19 _ 37 _
24 36 11

22. - Un atleta hace los 400 m. vallas en 48 segundos. ;Cudntos m. recorre en cada
segundo? Expresa su velocidad en km/h.

23. - Un nadador tiene su marca de 100 m. libres en 50 segundos. Una persona andando
recorre 6 km./h. ;Quién de los dos saca mas velocidad? En esos 100 m. calcula la
ventaja en m. y en segundos que sacaria el mas rapido al otro.
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24. - Queremos envasar 3.987 litros de cerveza en botellines de 25 cl. ;Cuéntos
habremos empleado si los 12 ultimos litros quedan en el fondo del barril y sin poderse
embotellar?

25. - Un comerciante comprd 78 pares de botas de futbol a 11,56 euros el par. Ademas
cada uno de los 14 tacos de cada bota costaba 0,15 euros. ;Cual fue el coste total del
material?

-

o

26. - Dos trabajadores han montado durante 6 dias: 246 y 186 juguetes,
respectivamente. Si les han pagado 224,64 euros para que se las repartan entre los dos,
(qué cantidad deberé cobrar cada uno?

27. - En el afio 1980 los tres miembros de una familia cobraron los siguientes sueldos
mensuales: 1112,76 euros el padre; la hija los 7/9 de la paga del padre; y la madre tres
veces la cantidad de la hija. ;Cudnto dinero obtuvo en total dicha familia durante el
citado afio?

28. - ;Cuanto dinero perdié una persona al introducir 98 monedas de 20 céntimos de
euro en una maquina de juegos, si por cada 7 monedas de 20 céntimos que introdujo le
salieron 0,5 euros de premio?
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29. - Un droguero disponia de 2 bidones de lejia, uno de 3.759 litros y otro de 978
litros. Vendio6 3.133 botellas de 0,75 litros a 0,3 euros cada una. ;Cuantos litros de lejia
vendid? (Cuantos litros quedaron sin embotellar? ;Cuanto dinero obtuvo el droguero
por la venta de la lejia embotellada? ;Cual fue el valor de la lejia que quedd sin
envasar?

30. - Expresa en forma decimal las siguientes fracciones y clasificalas segin sea la
parte decimal:

1_ 7_
2 9
3 12_
13 15

25 _ 72 _
9 15
66 _ 5 _
18 18
o _ 56 _
18 12

31. - Si divido la edad de mi padre por 7 me da 6. La mia es la mitad que la de mi
padre. ;Qué edad tengo?

32. - Escribe en cada caso el niimero que sea una décima mayor que:
a) 0,6 .o b) 0,24: ... ¢) 0,136: ....occunn
d)0,9: i €)0,99: i £)0,018: e
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33. - Halla los productos:

* 0,1 x100= * 0,2x 1000 =

* 0,001 x 1000 = * 0,0007 x 1000 =

* 2007 x 0,001 = * 0,05:0,0001 =

* 37:0,001 = * 0,00001 x 100.000 =
* 1,07 :0,0001 = * 42x 0,001 =

34. - Halla el nimero que es una milésima mayor que:

a) 0,05: .o b) 0,029: .................. ¢) 0,099: ...
d) 0,999: ............... €)0,199: ...coooiiiinnn £) 0,539: i

35. - Halla los productos mentalmente:

*0,8x0,7= * 0,68x0,7=
*0,25x0,3 = *0,12x0,6 =
*0,16x0,8= * 0,008 x 0,95 =
* 0,136 x0,5= *0,8x0,74 =
* 0,0025 x 0,04 = * 1,005 x 0,07 =

36. - Halla el nimero que es 2 centésimas menor que:

2) 0,813 coorrvvve. b) 1,803: weoorrvennn. €) 3,71 oo
d) 0,999 oo, €) 4,01: oo £) 0,11: oo

37. - Efectiia mentalmente:

*369:4,1= * 5,36:0,67 = ©225:25=
*2,38:0,34 = * 0,54 : 0,006 = *28,8:3,6=
*1,4:028= * 0,056 : 0,0008 = * 14,28 :2,38 =
* 0,63:0,007 = °*10:1,25= *11,9:2,38 =

38. - Averigua cual es el nimero que dividido por 3 y multiplicado luego por 7 da 27,3.
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39. - Envasamos 43.558,75 litros de liquido en botellas de 0,75 litros. ;Qué cantidad de
liquido quedard en el deposito después de envasar cuatro centenares y medio de
botellas? ;Cuantas botellas de 0,75 1. cada una se necesitaran para envasar el liquido que
ha quedado en el deposito?

40. - Tres hermanos se reparten una hacienda de 5.789.350 m”. El mayor recibe la
mitad mas 447.337,5 m” ; el mediano la mitad del resto y el tercero lo sobrante. ;Cuanto
le corresponde a cada uno?

41. - De un dep6sito con capacidad para 69.820 litros sacamos en 2 dias para regar
15.620 y 3.500 litros, respectivamente. Si distribuimos equitativamente el agua que
queda durante el mes de julio. ;Cuantos litros diarios podremos gastar?

42. - Un sefior contrata a 18 obreros por 28 dias de trabajo. ;Cuéanto dinero necesita
para pagarles, si les da a cada uno 9,47 euros a la hora y cada dia trabajan 8 horas?

43. - Una fotocopiadora hace 45 copias cada minuto. ;Cuanto costaran todas las
fotocopias que puede hacer durante 12 horas, si cada fotocopia
cuesta 0,5 euros?
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44. - Un vinatero ha vendido 128 botellas de vino por 320 euros. Si a él, cada botella le
costo 1,2 euros, ;cuanto dinero ha ganado en total?

45. — Un vinatero tiene 12 toneles de 1,70 hl. cada uno; 75 bidones de 40,4 1. cada uno y
223,5 1. en una cuba. Quiere envasar el vino en botellas de 0,75 1. de capacidad.
(Cuantas botellas necesitara?

CHARAGIE

46. - Un obrero cerca un campo de frutales que mide 45 dam. de largo y 1,95 hm. de
ancho con 4 vueltas de alambre. El propietario le regala 5 kg. de fruta por cada metro de
alambre. ;Cudntos kg. de fruta recibird el obrero?

47. - Un frutero tiene 25 kg. de manzanas. Vende a una sefiora 5,25 kg., a otra 1,6 kg.
menos que a la primera, y a otra sefiora 3,45 kg. menos que a
las dos primeras juntas. ;Cuantos kg. le quedan por vender?

48. - El duefio de un restaurante compréd 75,5 kg. de legumbres a 1,2 euros el kg.; 12
jamones de 6,75 kg. cada uno a 9 euros el kg., y 25,5 1. de vino a 2,7 euros el litro.
(Cuanto dinero pago en total?
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49. - Dos ciclistas salen desde el mismo sitio, pero siguen sentidos opuestos. El primero
circula a la velocidad de 25,5 km. por hora, y el otro a 30 km. por hora. Al cabo de 5
horas, ¢qué distancia les separara?

e ;-j‘i;
o N
e ‘\/L J

50. - Dos ciclistas parten del mismo punto de destino y con el mismo sentido. El
primero va a una velocidad de 28,5 km. a la hora, y el otro 32 km. a la hora. Después de
5 horas de viaje, ;qué distancia les separara?

51. - Un grifo echa 24,65 litros de agua por minuto. El estanque vacio en el que vierte
el agua tiene una fuga por la que salen 2,5 1. por minuto. ;Cuantos litros de agua
contendra el estanque al cabo de 2 horas?

52. - Compramos 35,25 kg. de café a granel. Los 2/3 de esa cantidad la vendemos y con
el resto formamos paquetes de 0,25 kg. ;Cuantos paquetes obtendremos?

53. - En una bodega hay 8 garrafas y 36 botellas de vino. Si en total contienen 121,2
litros y cada botella es de litro y medio, ;cuantos litros de vino contiene cada garrafa?
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54. - Una fuente mana 23,5 1. de agua por minuto, y otra 32,4 1. por minuto. ;Cuéntos
litros arrojaran entre los dos durante una hora y media?

55. - Juan ha comprado 5 sacos de harina de 36,2 kg. cada uno y otros 7 sacos de 42,5
kg. cada uno. ;Cudntas bolsas de kilo y medio podra llenar con toda la harina?

56. - Si tuviera 12,5 kg. mas de fruta de los que ahora tengo, podria llenar un cesto en el
que caben 87,6 kg. y todavia me sobrarian 5 kg. ;Cuantos kg. de fruta tengo ahora?

57. - Si tuviera 36,7 1. mas de agua de los que ahora tengo podria llenar un estanque de
684,7 1. de capacidad. Si consigo 128,5 1. de agua, ;cuantos 1. de agua me sobraran?

58. - De una pieza de tela se corta la mitad de lo que media y del resto se hacen 4 partes
iguales, midiendo cada parte 27,25 m. ;Cuanto media la pieza?
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59. - Si triplico el niimero 47,8 y le sumo los 2/5 del nimero 798,65, ;cual sera el
numero que resulte?

60. - Un deposito contiene 27.000 litros de vino. Se envasa la mitad en botellas de 0,75
litros. Cada botella tarda en llenarse 18 segundos. ;Cuantos dias se necesitara para
envasar todo el vino?

61. - Un camion cisterna transporta 187.896 1. de gasolina; pero por el camino pierde
1,5 litros cada 20 minutos. ;Cuantos litros entregara en su destino si tarda 4 h. 40
minutos?
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MEDIDAS DE LONGITUD - MASA - CAPACIDAD

1. - Completa:

-0,024km= ... m. -l43em=.....ooii, km

- 1347dm= ... dam - 364hm=..................... mam
-24TM= hm - 1,004dam= .................. mm
=26 4dam= ... cm -0,0dmam=.................... dm
-043dam= ... km -4A3mm= ... hm

2. - Completa:

= 0,035kl =i dl - 1247 ml= dal
- 1456 dal = ..o, cl = 0,52 1= hl
-6,3hl= 1 308 1= i mal
- 2775hl= ml - 32Cl = dal
- 0,0007mal=......cceevrirrrnnnnnnnn. dl - 1,004 dal=....ccovvvvviiiiiiii ml

- 268 = i, hg= . CE= rrrreeenreeennns dag=...ccoovrinnrnnn. kg

- 0,032gm=........... kg = i dag=...ccooennnn. Tm= .. hg

- 387¢cg= i dag=..ccoovinvnnnnen. kg = i E = e qm

-0,24 kg. = .o €= e mag=......coo... Tm= . dag

4. - Convierte en incomplejo:

* 2,4 km, 7 dam, 29 m (hm) * 0,07mam, 7hm,5dm (m)

* 49m, 72 cm, 8mm (dm) * 3mam, 42hm,7m (km)

* 0,023mal., 25hl., 23dal. (kl) e 7hl,351.,42ml. (cl)

* 26 hl., 3,3 dal.,2dl. (ml) * 491, 5cl, 29 ml. (dal)

* 81 hg.,27 g.,42 dg., (dag) * 10,6 kg.,254 dag.,7 g. (hg)

0,08 t.,27 mag.,5 kg. (qm) * 52 ¢.,28 cg..9mg. (dg)



Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 100

5. - Un pedestal tiene 7,5 dm de altura. ;Cuéantos cm. le faltan para medir un metro?
6. - ;Cuantos vasos de 40 cl. se pueden llenar con un dep6sito de 20 litros, 8 d1.?

7. - Un pozo tiene una profundidad de 2.308 m. ;Cudntos metros han de profundizarse

para llegar a los 3,5 km?
¢ ¢
@

9. - Una cuba contiene 25 dal. de vino , y otra, 1 hl., 8 dal., 5 1. ;Cuantas botellas de 75
cl. se pueden llenar con el vino de ambas‘?

8. - Calcula el precio de 4hg., 23 dag., 5 g. de garbanzos, a 0,80 € el kg.

10. - Un ciclista debe recorrer 148,6 km. Después de recorrer 758 hm ,;cuantos metros
le faltan por recorrer?

11. - Una botella llena de vino pesa 3,455 kg. Si la botella vacia tiene un peso de 824 g.,
(cudl es el peso de vino que contiene en dag.?
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12. - En un deposito de 1,02 mal., se han echado 84 hl. de vino. ;Cuéntos litros faltan
para llenarse? -

13. - De una pieza de tela de 84 m. de larga se han cortado 37,5 dm una vez y 1,87 dam
otra. ;Cuantos cm. quedan?

14. - Un camion lleva 402 mag., 360 kg., 850 hg. de naranjas. Si por el transporte de 1
kg. cobra 0,05 €, ;cuanto costard el transporte de todas las naranjas?

==

15. - Un saltador de pértiga consigue elevarse 547 cm. ;Cuantos dm. de altura le faltan
para llegar a 0,7 dam.?

16. - Una pared mide 36 m.,115 cm. y 50 mm. de largo. ;Cudntos botes de pintura se
necesitaran para pintarle una raya verde, si con un bote se pintan 12 dm. ?

17. - En el depdsito de gasolina de un coche caben 400 dl. Si hemos echado 0,017 kl. y
habia en el deposito 1000 cl., ;cuantos litros faltan para completarlo?
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18. - En un almacén habia 6 kg., 7 hg., 9 g. de una sustancia quimica. Se estropearon 5
hg., 2 dag y se vendio el resto a 0,8 euros el dag ;Cuanto se saco?

19. - Dos amigos han comprado en total 350 1. de vino a 0,5 euros el litro. ;Cuanto
debera pagar cada uno, si Andrés se lleva 16500 cl. y Miguel el resto?

20. - Se envian 12 cajas conteniendo 24 dag de peso cada una y 6 de 4,2 hg. Calcula el
peso de los envases, si el peso total es de 6 kg.

21. - Una caja contiene 20 comprimidos, cada uno de los cuales pesa 15 dg. La caja,
vacia, pesa 28 g. ;Cuantos kg. pesan 20 cajas con sus correspondientes comprimidos?

22. - Entre dos tinajas contienen en total 4 hl., 5dal., 61. de aceite. En una de ellas hay
16 1 més que en la otra. ;Cuanto aceite contiene cada tinaja? ;Cual es el valor del aceite
de cada tinaja, si este se vende a 51 € el litro?

a 23. - ;Cuantas botellas de 3/4 de litro se necesitan para llenar un
deposito de 50 hl?
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24. - Completa:

a)
b)

c)
d)

b)

d)

peso bruto

620 g.

peso neto
5,45 hg.
0,0386 gm

10,914 kg.
72,5 dag
368 g.

25. - El contenido de una cuba es de 8,04 hl., 6,3 dal., 7200 cl. De ellos se venden los
4/10. ;Cuantos litros quedan sin vender?
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UNIDADES DE TIEMPO

1. - Convierte en incomplejo:
- 5h. 46 min. 39 s.

12 h. 58 min. 42 s.

- 3h.24s. - 24 h.

- 15 min. 55 s. 17 h. 48 min. 29 s.

2. - Convierte en complejo:

- 47.309s. = 25.600 s.

- 124306 s. = 12.000 s.

4. - Hallalos 3/5de : 23 h. 59 min. 50 s.
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3. - Halla las operaciones:

12 h. - 5h. 23 min. 35 s.
5h. 27 min. + 55 min. 39s. +2 h. 57 s.

1 h.45min.39s.x7
38 h.25min. 40s.: 5

5. - Completa:

* 1/2hora: ..ccocvveeieens segundos e 1/2dia: oo minutos.
* 1/281glo7 evieiieeiieee, décadas ¢ T2 Nl i, dias

* Sy l/2dias: ccooerrrennnnne. horas © 32400 8. e, horas

* 3 aflos y medio: ............... semestres * 2 semanas y media: .............. h

6. - Un tren emple6 10 h. 25 min. 40 s. para recorrer un trayecto. Si salié a las 8 h. 54
min. 52 s., ;a qué hora llegd?

7. - Andrés sale de casa a las 8 h. 45 min. y llega al colegio a las 9 h. 28 min. 14 s. ;Qué
tiempo empled para dicho trayecto?

8. - Un obrero tardé 3 dias para cercar una finca; el primer dia empled 7 h. 42 min.; el
segundo, 6 h. 57 min., y el tercer dia 12 h. 59 min. ;Qué tiempo empleod para realizar el
trabajo?
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9. - Halla las horas que hubo entre: 1 de noviembre de 1987 y el 5 de marzo de 1988.

10. - Mi reloj marca las 20 h. 42 min. Quiero coger un tren que sale a las 21 h. 23 min.
y tardo 35 min. en llegar a la estacion. ;Cuénto tiempo me falta o me sobra?

11. - Calcula cuantos dias hay entre:

- el 7 de marzo y el 23 junio
- el 16 de agosto y el 28 de diciembre

- el 2 de enero y el 8 de marzo

- el 14 de julio y el 15 de septiembre \ /

12. - Averigua:
a) (Cuéantos lustros hay en : 3 milenios, 7 décadas, 10 trienios, 5 bienios?

b) (Cuantas décadas hay en : 6 milenios, 5 siglos, 20 bienios?
c¢) ;Cuantos meses hay en : 1 siglo, 2 décadas, 7 trienios?

d) ;Cuantos semestres hay en : 3 décadas, 2 trienios, 6 bienios?
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MEDIDA DE ANGULOS

1. - Escribe el nombre de los siguientes angulos:

N
AN
IV

D

2. - Dibuja el complemento de cada uno de estos seis angulos:

T A
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3. - Traza el suplemento de cada uno de estos angulos:
4. - Dibuja la bisectriz a cada uno de estos dngulos:

5. - Indica los pares de 4ngulos que son opuestos por el vértice y los pares de dngulos
que son adyacentes.

|

6. - Indica los angulos convexos y los dngulos concavos.

fig. 5

fig. 6
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7. - Indica si son correctas las siguientes afirmaciones:
* Un angulo completo es cuatro veces mayor que un angulo recto.
* Un grado sexagesimal es la ciento ochentava parte de un angulo llano.
¢ La mitad del 4ngulo recto es 30°.

* Un angulo llano es el doble de un angulo recto y vale 180°.

8. - Completa las frases:
* El suplemento de un angulo 1€Ct0 €5 .....ccuevveriiriieieniiieiiereeeeeeeieeeeee
* Si un dngulo es igual a su complemento vale .........cccoccevieveiieniencinennns
* El suplemento de un angulo agudo €S .......ccceecveeiiiieiiiiniiiiieieceeeeeen
* Siun angulo es igual a su suplemento vale ..........cccceevveeeiiencieeccieceeeee,

* El suplemento de un angulo obtuso €S .......eeecvvieeiiiieeiiieeieeciee e

9. - Indica los pares de angulos:
6
s

X
) 4

e Alternos externos:

* Conjugados internos:

* Correspondientes:

* Conjugados externos:

* Alternos internos:

* Opuestos por el vértice:

* Adyacentes:
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10. - Indica los pares de angulos:

2~/ 1 *AIEINOS EXTEINOS: .ovvuveevrererreneirrirereersesiseresessesssensenens
3

4 * Conjugados INLETNOS: ..cveeeveeriieeiieriieeiieeieeite e eieeeieens
* CorreSPONAIENLES: .....eeevueeeiieriieeiieeieeieeeieeiee e eieeeieeens
* Conjugados EXLEINOS: ...uveeervreeerreerrreeerreeeieeeereeesnreeenns

5 ® ALEINOS INTEITIOS: «.eeeeeeeeeeeeee et eeeeeeeeeeeeereaeeeeeeeenaens

8 * Opuestos POr €l VEIICE: ....ccvvvierireeeiieeeiee e

® AdYaCENLES: ..oeieiiieeiiieeiee e

® AItErn0S EXLEINOS: ..ovveiiuvieiieeiieniieeieenite et
e Conjugados INLEINOS: .....veeevrreerieerireerieeereeeieeeeree e
* CorreSPONAIENLES: .....ceevuvieiieriieeiieeiieeiee e eiee e esieeeiaeens
* Conjugados EXtEINOS: ....eevvveeriereieeieeniieeieeieeereeieeeaeeenne

® AILEINOS INEETNOS: ooeeeeeeeeeeeeeee e,

%

* Opuestos por €l VEItICE: ....c.eoviveriieeiieiieeieciieere e

® AdYaCENLES: ..ovieiiieeiiie et

11. - Dada la figura:

12 9,10

4/3 12 T Senala todos los angulos iguales al 2:

8

5
7

6

13 * Indica los angulos suplementarios al 15:

]
15)%

4

12. - Transforma en grados, minutos y segundos:

* 15.910" = * 60.000" =



Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 111

* 50.420" = * 95.486" =

* 85.359" = * 125.450" =

13. - Convierte en segundos:

5012797 = . 35°28° 40" =

. 35°58° 557 = . 10°22° 567 =

* 50°50° 50" = ¢ 20°12° 38" =
14. - Halla:

* 2/5de 25°35” 507 * 9/10 de 53° 29’ 40”



Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 112

15. - Halla las sumas:
a) 25°45° 387+ 12°56°49” +3° 57 58" + 56° 42° 58”

b) 46° 56” 357 +28° 54° 577 + 9° 54’ 48” + 52° 45” 567

16. - Halla las restas:

a) 34°23°257-30°35"42”  b)54°377-45°29 c) 86° - 13°45”

17. - Un angulo mide 36° 15 48” y otro 52° 58 37”. ;Cuanto mediran si se colocan
consecutivos?

18. - Halla los 2/5 del suplemento de 45° 30° 20”.

19. - Halla los 3/7 del complemento de 75° 35° 49”.
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20. - Un angulo mide 32° més que su adyacente. ;Cuanto mide cada uno?

-

21. - Halla el complemento de un 4ngulo que sea el cuadruplo de 12° 25° 127,

22. - Dos angulos consecutivos miden: 25° 40> 50” y 16° 44’ 38”. ;Cual sera el valor
del angulo formado por sus bisectrices?

23. - La suma de cuatro angulos es igual a cuatro rectos: A + B + C + D = 360°.
(Cuanto valdra D, si A=35°15";B=4A y C=(A+B):2?

24. - En un tridngulo rectiangulo, un angulo agudo vale 19° 25’ 30”. ;Cuanto valdra el
otro angulo agudo?

25.- En un tridngulo isosceles, el angulo opuesto a la base vale 70° 30”.
(Cuanto valdran cada uno de los dngulos de la base?
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26. - Uno de los angulos de la base de un tridngulo isosceles vale 52° 12° 20”. ; Cuénto
valdra el angulo opuesto a la base?

27. - En un trapecio rectangulo, prolongamos los lados no paralelos y se unen formando
un angulo de 72°. ;Cuanto valen los otros dngulos del trapecio?

&

28. - En un trapecio isosceles uno de los angulos mide 130° 40°. Halla los otros.

/

29. - Uno de los angulos de un rombo mide 42° 20°. Halla los otros angulos.

<>

30. - En un romboide, uno de los angulos mide 75° 20°. ;Cuanto miden los otros?

31. - Enun tridngulo A = 19°25> y B=4A ;Cuanto vale el C?
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32. - En la figura, el 4ngulo A= 38°, B=48°, y C=94°. Las rectas AO, BO y CO son
bisectrices del correspondiente angulo. Halla los angulos: a, b, ¢, d, e, f, g, h, 1.

A C

33. - En la figura, A= 88° y C=62°. La recta AC es bisectriz de los 4ngulos A y C.
Halla los angulos: a, b, ¢, d, e, f.

D

B

34. - Completa el cuadro:

angulo A. complementario A. suplementario
41° 15 58>

36° 52’

110° 42’ 54”

35. - Averigua el valor de los angulos:

b_~a=30° c= a=20°
/d //e ¢
ka= 132 30°

cN\.d

60° 2
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FORMULAS - FIGURAS PLANAS

L. circunferencia =2[]r =[]d

=" O
rxn

L. del arco = 360°
distancia = L x n° vueltas r=L:2[] d=L:T]
n° vueltas = distancia : L L = distancia : n° vueltas
A. cuadrado=1x1=1? A. rectangulo=b x a
A. rombo = D;d B+b
A. trapecio = 5 xa
A.romboide=bx a A. paralelogramo =b x a
) bxa ) . I*x\3
A. tridngulo = --------- A. tridng. equilatero =
2
A. poligono reg. = pxap A. circulo=[] x
2
2 o 2 o
Sector circular = I'Irxn Seg. circular = I'Irxn ..... - A. tridng.
360° 360°
. 2 2 . . M (R2 - 1'2) o
Corona circular = [] (R™- 1) Trapecio circular = .................... Xn
360°

A®OG

Segmento C. Sector Circ. Corona C Trapecio Circ.
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LONGITUD DE LA CIRCUNFERENCIA

1. - Calcula la longitud del contorno de una moneda de 3 cm. de diametro.

2. - Halla el radio y el didmetro de un disco sabiendo que la longitud de su contorno es
94,20 cm.

d
A\
3. - Completa el cuadro:

Longitud Radio Diametro

12,56 cm | e, 101 S R dm
............................ cm 20 mm ceterieeneeeieeneeeeee dM
............................ m | cveveeenceneeen.. dm 12 cm
............................ cm 0,5m rrrrreee e, dM

0,0628 km | e, M | e, dam
........................... CM | eevvvveveeiceee. MM 10 dm

4. - ;Cuantos m. separan el colegio del parque si para ir de un sitio a otro la rueda de
una bicicleta da 315 vueltas y el didmetro de la rueda mide 60 cm?
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5. - Un equilibrista de un circo da 20 vueltas haciendo equilibrio sobre una rueda,
avanzando 125,6 m. ;Cual es el radio de la rueda?

6. - ;Cuantas vueltas da un aro de 4 cm. de radio, para recorrer 1,256 km.?

7. - La longitud de una circunferencia es de 376,8 cm. ;Cudl es su didmetro y su radio,
expresado en m.?

8. - En un cuadrado de 112 m. de perimetro, se traza una circunferencia inscrita. Calcula
su longitud en cm.

2
N/

9. - Halla la longitud de un arco de 60° en una circunferencia de 5 cm. de radio.

9

10. - Halla el radio de una circunferencia sabiendo que un arco de 120° mide 40 cm. de
longitud.
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11. - La rueda de un camién tiene 90 cm. de radio. ;Cuantos km. avanza el camion
cuando las ruedas han dado 2.000 vueltas?

12. - Se quiere construir una mesa circular para que se sienten 20 jOvenes a su
alrededor. Si cada joven ocupa 0,628 m., ;cual debe ser el radio de la mesa?

13. - Las ruedas delanteras de un coche tienen 0,40 m. de radio y las traseras 0,45 m. Si
las primeras han dado 1.000 vueltas, ;qué distancia ha recorrido el automoévil y cuantas
vueltas han dado las ruedas traseras?

14. - La saeta del minutero de un reloj mide 4 cm. Expresa en m., el camino recorrido
por el extremo de la saeta durante una semana.

15. - La corona de una bicicleta mide 20 cm. de diametro y el pifion 4 cm. ;Cuéntas
vueltas dara la rueda trasera por cada vuelta de pedal?
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16. - Tenemos un rollo de alambre de 1,155 km. de longitud. Se emplean los 7/11 para
hacer un aro. ;Cudntos m. mediran el radio y el diametro?

17. - Halla la longitud de un arco de una circunferencia de 8 dm. de radio y cuya
amplitud mide 75°.

18. - Un arco de circunferencia de 120° mide 31,4 cm. Calcula la longitud de la

circunferencia. m
)

19. - En una circunferencia de radio 4,2 cm. hay un arco que mide 65,94 mm. Calcula la
medida del angulo correspondiente a ese arco.
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MEDIDAS DE SUPERFICIE

1. - Expresa en dm’ :

=257 MM = oo, S 25 M = e
0,753 Ca= i -0,08ha= ..o,
=58 M = e 20,6 km* = oo,
~9dam’ = ..o, 23,098 = oo,

-0,0076 MAMZ = oo S 875 MM = o,
= 58,456 NN = ..o, “A5 A= o
S 453 G = e, =0,35km’ = .o,

= 5008 MM” = ..o, 278 CA= e,

3. - Expresa en forma compleja:
8) 3859217385 CIM? = ..ot
D) 8563,054008 AAM? = .....ooveeeeeeeeee et e e ee e eee e eee s e eeee e e eeens
€) 0,074562946006 MAM? = ... ee e e ee e eseeseeeeseeeeeeeeeee e
d) 25448,90087 HIN® = ..o
€) 67950,54893 TN = ..ottt

4. - Reduce a incomplejo:

a) 57 km? , 40 hm? , 25 m? , 45 cm® -- dm’

b) 7 dam? , 41 dm? ,6 cm’ --- m?

c)45ha,3a,75ca-- dam®

d) 0,058 hm*, 2,045 m*, 75 cm? - dm?
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5. - Completa:

- 50,5 A2 = e AAM® = oo, km?
=355dam’ = ...oo.oovoeeeeeeeee, KN = oo hm?
- 685,65 M2 = e, CINZ = oo dam?
-0,00825 dm® = ... O = oo mm’
B KN = o cm’
- 500,05 AM® = oo, AAM® = oo, mm
SO dM = e, I = .o dam®
-0,8 dam® = oo, CINZ = oo km?
-0,35 N = e 10001 0 IR dm?
-2,005Cca= i ha= a
-82,3ha= oo, M2 = e a
=234 CM% = e, CA = oottt a
=367 CA= o B T et ha
29 dm? = e, dam® = ......coooieeeeeeeeeeee, ha

6. - Escribe la unidad correspondiente:

-2,25dm* =225 .......... -127m*=0,0127 ..........
-0,07m*=700 ... -0,076 dm* =760 .........

- 1,22 dam? = 12200 ........ - 0,4 km*=4000 ..........
-800 hm*=8 .......... - 1027 mm* = 0,001027 ......
-3400 m* = 0,34 ....... -3,03 dam* =303 .........
-49,5 cm® = 4950 ........ - 60,04 m* = 0,6004 ........

- 60 dm* =0,006 ....... - 2487 dm* =0,2487 .........

- 0,008 dam”* =80 ......... - 3,4 km? = 3400000 ...........

7. - Un campo tiene 100 "a" ;Cuantos m” le faltan para 1 "ha"?

8. - ;Cual es la diferencia en m” entre la mitad de 1 hay 1 dam® ?
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9. - Para pagar una deuda de 30.052 euros, tenemos que vender una finca de 6 hm? , 25
m” . (A qué precio debera vender el m? para que después de pagar la deuda le queden
4.162,25 euros?

10. - Tenemos que forrar 10 libros iguales y tenemos un rollo de plastico de 30 m. de
largo por 80 cm. de ancho. Si para cada libro necesitamos 1.035 cm® de plastico,
;cuantos dm? nos sobraran?

11. - ;Cual es el valor de la quinta parte de un terreno de 62 ha y 30 ca, si cada dam®
cuesta 652,4 euros?

12. - Un terreno de 7,5 ha de superficie se ha dividido en parcelas iguales de 1.500 m?
de superficie. ;Cuantas parcelas hay?

13. - Una finca mide 2 ha, 65 a, 25 ca de superficie. Si la quinta parte de dicho terreno
cuesta 63.660 euros, ;cudl es el precio de medio dam*?

14. - ;Cual es la diferencia en cm? entre la décima parte de 1 dam® y la quinta parte de 1
2
cm™?
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15. - ;Cuantas hojas de 300 cm” se pueden recortar de un rollo de papel que mide 250
m. de largo y 24 cm. de ancho?

16. - Una finca tiene una superficie de 2 hm? 30 dam’. Se venden 3 parcelas de 28
dam? cada una. ;Qué superficie de la finca queda por vender? Expresa en "ha".

17. - De una finca de 24 ha, 64 a, 50 ca se venden los 2/3 a razon de 5 euros-mz, y el
resto a 1,4 euros-dm’. ;Cuanto se obtiene de la venta?

18. - Si compramos una finca de 20 hm* 10 dam® y 4 m? por 1.005.020 euros. ;A
cuanto pagé el m*?

19. - ;Cual sera el valor de la quinta parte de una finca
de 50 ha y 25 ca, si cada m” cuesta 12 euros?

20. - Una finca de 38 ha, 45 a, 20 ca se divide en tres parcelas. La primera mide 2 hm? ,
25 damz, 12 ca; la segunda, 20 ha, 18 ca. ;Cuantos dam’ tiene la tercera parcela?
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21. - Tenemos que repartir una parcela de 250 hm? de superficie entre dos hermanos. Si
uno de ellos recibe 20 dam? mas que el otro. ;Cuédntos m” recibe cada uno?

22. - ;Cuéntos m” son la milésima parte del km??

23. - Para embaldosar una pared de 50,25 m? de superficie se emplean baldosas de 500
cm®. Si cada 15 baldosas cuestan 42 euros, y el albaiiil nos cobra 250 euros por
colocacion, jcuanto habra de pagar por la obra?

24. - Tres socios se reparten una finca que mide 18 km?, 25 hm? y 25 m”. Si el primero
recibe 3 km?, 60 m? y el segundo el doble que el primero, ;cuantas ha recibe el 3°?

25. - ;Cuéntos m” son el triple de la diferencia entre 2 ha, 5cay 5 a, 8 ca?

26. - Averigua las operaciones en m’:

¢ 2557m> - 8a + 2ha,25ca - 65a,89ca

*5a,29ca - 4ha,3ca + 8ha,2a + 25ca - 3ha,75a
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CUADRADO - RECTANGULO

1. - Averigua la superficie de los cuadrados:

a)l=0,5m. b)1=15cm.

2. - Averigua la superficie de los rectangulos:

a)a=25cm. b=50cm. b)a=02m. b=0,5m.

3. - Completa el cuadro:

Base Altura Perimetro Superficie
36 cm 028m | i, mm | . cm’
STm | i, m 22dam | e, dam’
.......................... m 65 m 3 hm T Vs
........................ dm 12 cm ctereerieenee., M 300 cm’
4. - Halla el area de un cuadrado cuyo perimetro es de 2.000 cm.
5. - Completa el cuadro:
Lado Perimetro Superficie
20 cm | e, 100 ) OO dm’
.......................... dam 300 m SR 1t
........................... dm| ... mm 144 cm?
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6. - Calcula cuantas baldosas cuadradas de 0,5 m. de lado, caben en una sala cuadrada
de 12 m. de lado.

7. - Halla el 4rea o superficie de la figura en mm?®.
7 cm

2 cm

1 cm

2cm

8. - Un terreno cuadrado de 40 m. de lado cuesta 19.400 euros. Halla el coste del dam?.

9. - ;Cuanto vale un prado rectangular de dimensiones 75 m. y 36 m., sabiendo que los
2/3 se pagan a razon de 4,8 euros-m” y el resto a 7 euros el m?.

10. - Halla la superficie de:
a) jardin en "a". b) vivienda en m®.  ¢) cultivo en "ha".

100 m

cultivo
90 m

30 m--vivienda
50m




Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 128

11. - Un paralelogramo tiene 7,5 cm. de largo y 5,5 cm de ancho. Otro tiene el doble de
largo y el triple de ancho. Calcula cuantas veces es mayor el 2° que el 1°.

12. - Se quiere empapelar una pared de 2,5 m. de alta y 12 m. de larga. Si cada rollo
tiene 10 m. de papel de 50 cm. de ancho, ;cuantos rollos se necesitaran?

13. - La superficie de un campo rectangular es de 30.000 m” y el ancho 120 m.
Averigua el largo del campo en dam.

14. - Un terreno rectangular tiene un perimetro de 400 m. y su largo mide 123 m.
Calcula la superficie del terreno en "ha".

15. - Un edificio de base rectangular tiene una superficie de 3.325 m’. El frente mide
35m. ;Cuanto medira el fondo?

16. - Los pasillos de un colegio tienen una anchura de 3 m. y de largo 310 m. Se quiere
embaldosarlos con baldosas cuadradas de 2,5 dm. de lado ;Cuéanto habrd que pagar, si
cada baldosa cuesta 1,5 euros y si son 4 pasillos?
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17. - Para construir una pared de 19 dam. de larga por 4,2 m. de alta, se han colocado
80 ladrillos por m”. ;Cuantos ladrillos tiene la pared?

18. - Calcula, en m’., la cantidad de tela que se necesitara para fabricar 85 banderas
rectangulares de 3 m. de largo y 2 m. de ancho.

19. - El perimetro de un rectangulo es de 184 cm. y su base es tres veces la altura. Halla
el area de dicho rectangulo.

20. - Halla el perimetro de un cuadrado cuya superficie mide 39,69 cm®.

21. - El 4rea de un rectangulo es equivalente a la de un cuadrado de 9,6 m. de lado. Si la
base del rectangulo es 11,6 cm., jcuénto mide su altura?

22. - Halla el perimetro de un cuadrado cuya superficie mide 10,24 cm’.
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ROMBO - TRIANGULO

1. - Halla la superficie de los triangulos: ( cm?)
a) b=2,5dm. a=1,4dm. b) b=0,05m. a=0,4 dm.

2. - Halla la superficie de los rombos: (dm?)
a) D=15cm. d=12 cm. b) D=0,5m. d=0.2m.

3. - Completa los datos del rombo:

D. mayor d. menor Superficie
15 cm 8em | e mm’
2dm | dm 150 cm®
....................... dm 50 mm 1875 mm®

4. - Averigua la superficie en dam” de un rombo, sabiendo que la diagonal mayor mide
Im. y la menor 3/5 de la mayor.

5. - Halla cuantos dam” tiene un campo triangular regular cuyo perimetro mide 300 m. y
la altura los 4/5 de la base.
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Base Altura Superficie
120 cm 75cm | e, dm?
................. cm 300 mm 75000 mm’
12dm | e, cm 0,48 m*

7. - Halla la superficie de las figuras:

a) ;hm??

18
20 m

<16m

8. - Un campo de forma triangular tiene 180 m. de base y 125 m. de altura. Si este
campo produjo 45 qm. de trigo, ;cudl fue su produccion por "ha"?
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9. - Calcula la superficie sombreada en "ha":

150 m

80 m

D=60m b=60m
d=12m a=55m

10. - Dos labradores quieren intercambiar dos campos de igual superficie. Un campo es
un rectangulo de 600 m. de largo y 100 m. de ancho. El otro es un tridngulo de 300 m.
de base. ;{Qué altura tiene el campo triangular?

11. - ;Cual sera la diagonal mayor de un rombo cuya diagonal menor mide 50 cm., si su
area o superficie es igual a la de un triangulo de 1 m. de altura y 40 cm. de base?

\/

12. - Calcula la superficie en cm®:

4m 14 mm

10 mm

13. - El perimetro de un cuadrado es igual al de un tridngulo equilatero cuyo lado mide
4,8 dm. Halla el area del cuadrado.
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14. - En un jardin rombal cuyas diagonales miden 5,4 m. y 4,6 m., ;cuantas flores se
podran plantar colocando 2 flores por dm>.?

15. - El 4rea de un rectangulo mide 85 dm?. y su altura 9,2 dm. Calcula el 4rea de un
rombo cuya diagonal mayor es igual a la altura del rectdngulo y cuya diagonal menor es
igual a 2/3 de la base del rectangulo.

16. - Se cambia un campo triangular de 65 m. de largo y 54 m. de alto, valorado en
9.000 euros, por un prado que vale 0,44 euros mas por m”. Halla la superficie del
prado.

17. - Se cambian dos terrenos de igual superficie. El primero es un cuadrado de 200 m.
de perimetro; el segundo es un triangulo de 80 m. de base. ;Cual es su altura?

18. - Un propietario cambia un terreno triangular de 46 m. de base y 80 m. de altura por
un terreno cuadrado de 60 m. de lado. ;Qué cantidad debe dar encima, si el precio de
ambos terrenos es de 280 euros el "a"?
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19. - Dos labradores intercambian dos campos de igual superficie. Un campo es un
rectdngulo de 600 m. de largo y 100 m. de ancho. El otro es un triangulo de 300 m. de
base. ;Qué altura tiene el campo triangular?

20. - Las diagonales de un rombo miden 48 y 14 cm. respectivamente. Calcula su area.

21. - El 4rea de un tridangulo es 4,56 m”. Si la base mide 3,8 m., ;cudnto medira su
altura?

22. - Halla el area de un rombo cuyas diagonales miden 184 cm. y 13,8 cm.
respectivamente.
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1. - Halla el 4rea de un poligono regular, sabiendo que su perimetro mide 60 dm. y su

TRAPECIO - POLIGONO REGULAR

apotema 8,5 dm. Expresa en cm’.

2. - Completa los cuadros:

B 68m | cm 260 m 124 m 280 m

b 44 m 97m | ... dm 106 m 250 m

a 51lm 86 m 194m | ... m 70 m

S | s m’ | 9.116m° | 45978 m” | 10.235m” | .o, ha

perimetro lado apotema superficie

hexagono |................. dam 6 m 5196m | e dm’
decagono | .................. cm 31,52 m 485 m | m?
pentagono 163m | .o, M| e m 18,256 m”
€neagono | ................... dm| .o m 10,99 m 395,64 m”
octagono 40m | cm 4828 dm | ... m’

3. - Un campo trapecial tiene una altura de 60 m. y bases de 130 m. y 80 m. Se compra
a 210 euros el "a". ;Cual es el coste total?
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4. - El campo de la figura se ha vendido a 7,2 euros - m”. Calcula: a) superficie del
campo en "ha". b) El valor del terreno.

65 m

100 m

5. - Un campo hexagonal regular tiene 320 m. de lado y 275 m. de apotema. Si produce
30 kg. de trigo por "a", ;cuanto vale la cosecha a 0,4 euros el kg.?

6. - El tejado tiene las medidas que indica la figura. Si cada teja cubre 2,5 dm’,
jcuantas tejas necesitamos para cubrir el tejado?

6 m 2m

& m
6m

10 m

7. - Un solar tiene forma de trapecio. Su altura mide 25 m. y una de sus bases 36 m.
Sabiendo que, comprado a 38 euros - m”., costd 28.196 euros, se desea averiguar la base
desconocida.

8. - He comprado por 1.599 euros, a 7,8 euros - m>., un campo trapecial cuyas bases son
de 115 m. y 75 m. Calcula la altura.
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9. - Halla el 4rea o superficie de la parte sombreada en mm®.:

6,5|cm

4 cm

10. - La figura indica la forma y las dimensiones de la fachada de un edificio. ;Cuanto
vale pintarlo a 7,5 euros el m*.?

6 m 19 m

6 m

3m

12 m

11. - ;Cuénto mediré la apotema de un pentagono regular de 13,5 dm” de superficie y
25 cm. de lado?

12. - En las siguientes figuras, halla el perimetro en m. y la superficie en mm®.

9 bdm dm

25dm 3dn]

9dm 13 dm

10dny
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80cm .2804‘

166 15cr
50cm
75 cm
l16ct 15cm 18cm
57 cm
2001|n
18/orﬁ 15em\J 6em
75 cm

13. - Halla la altura de los siguientes trapecios:

a) A=532m’.

b) A=93,28 m~.

¢) A=0,725 hm’.

B=3m.

B=25m.

b=2m.

B=25dam. b=15m.

b=15m.
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14. - Las bases de un trapecio isosceles miden 40 y 54 cm. respectivamente. Su altura
mide 20 cm. Calcula el area del trapecio.

15. - Calcula el 4rea de un hexagono regular de 8 m. de lado y 10 m de apotema..

16. - Halla el 4rea de un trapecio rectangular de bases 10 y 12 m., y de altura 8m.

17. — Halla la superficie de la siguiente figura en cm’

40 cm
64 mm

. :

= 150 mm

o

O

25 mm
58 mm
é100 mm

40 mm
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CIRCULO - FIGURAS CIRCULARES

1. - Calcula la superficie de los circulos en cm®:
a)r=>5dm. b)r=0,4 m.

2. - La longitud de la circunferencia es de 62,8 dm. ;Cual es la superficie del circulo en
m®.? ;Cual es la del cuadrante en cm®.?

3. - De una plancha de cinc, de forma circular de 1,2 m. de radio, se han cortado 3
circulos iguales de radio 0,2 m. Calcula, en dm®., la superficie de cinc que sobra.

4. - El tablero circular de una mesa tiene 1,5 m. de didmetro. Esta cubierto por un tapete
que sobresale alrededor 10 cm. Calcula la superficie del tapete en dm”.

5. - Siendo el radio del circulo 10 cm., halla el 4rea del semicirculo en dam®. y la del
cuadrante en dm”.

6. - Alrededor de una plaza circular de 25 m. de radio, queremos dejar una calzada de
10m. de ancha. ;Qué superficie tendra dicha calzada? Expresa en "ha".
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7. - Halla el 4rea o superficie de la parte sombreada, en cm’:

g
N/

o
8dm

5dm

J

4,5dm

8. - El perimetro de un cuadrado mide 72 c¢cm. Calcula el area del circulo inscrito en el

cuadrado. Expresa en dm”.

9. - ;Cual es el area de un circulo de 25 m. de radio? ;Y el area de un sector circular de
15° de amplitud, perteneciente al circulo anterior?

/)

10. - La superficie de un circulo es 200,96 cm’. Calcula el 4rea del cuadrado
circunscrito.
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11. - Un sector circular tiene 40° de abertura en un circulo de 11 cm. de radio. ;Cuanto
medird su area?

/

12. - Halla el 4rea de un trapecio circular de 60°, sabiendo que sus radios miden 12 y
6cm., respectivamente.

13. - Calcula el 4rea de la zona no sombreada en dm?:

10 em

10 em

14. - Se inscribe un cuadrado en un circulo de 8 dm de radio. Calcula el 4rea de uno de
los segmentos circulares que los lados del cuadrado determinan en el circulo.

@

e

15. - Una vaca esta atada, en una pradera, a una cuerda de 5 m. de longitud. ;Qué
superficie puede pastar? Al cabo de una semana, se le alarga la cuerda en 2 m., ;qué
nueva superficie se pone a su alcance?
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16. - Halla el 4rea de la parte sombreada en mm?®:

fom

17. - Calcula la longitud de las siguientes circunferencias si las areas de sus respectivos
circulos son:

a) 78,5 m’. b) 452,16 dm™. ¢) 706,5 cm®.

18. - Calcula el area de un sector circular de 45° de amplitud, en cada uno de los
siguientes circulos cuyas areas son:

a) 150 m”.

b) 55 dm?., 8 cm’.

c) 180 cm’.

19. - Calcula las éreas de los circulos con los siguientes datos:

a) ;Circulo? Sector circular = 12 cm®. Angulo = 50°
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b) (Circulo? Sector circular = 150 m®. Angulo = 75°

¢) ({Circulo? Sector circular = 0,06 ha, 30 ca Angulo = 140°

20. - Una piscina circular tiene 12 m. de didmetro. Calcula cuantos ladrillos de 400 cm”.
de superficie se necesitan para pavimentar el fondo de la piscina.

21. - Una pista circular de carreras tiene una superficie de 4.550 m’. Calcula el
perimetro y el diametro de la misma.

22. - Calcula el 4rea de un trapecio circular de radios 20 y 10 ¢cm si la amplitud es de
20°

23. - Calcula el 4rea de un trapecio circular si los radios son 20 m. el mayor y 3/4 de
¢éste el menor y la amplitud vale 45°.
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MEDIDAS DE VOLUMEN
1. - Expresa en dm’ :
S257 MM’ = e S 25 M = e,
20,753 dam’® = ..o, 20,08 hm’ = ..o,
S 58 CM = e 20,006 km® = .....ooovoieeee,
29.dam’ = ..o, 23,09 M7 = e,
2. - Expresa en dam” :
=0,0076 MamM® = .......oooveeerreeeene. S 875 MM’ = oo,
- 58,456 hm® = .....oooovvoriee. SA5 I’ = e,
S 453 CI = e 20,35 KM’ = ..o,
=5008 MM’ = ..o ST8 I = e,
3. - Expresaenm’ :
-0,074 MAM = oo, S 275 MM = oo
=58,456 hm® = ..o, SO5 M’ = o,
=459 M = e 20,05 Kkm’ = .o,
=8108 MM = ..o, S 25 M = e,

4. - Expresa en forma compleja:
) TAT8917385 CIM® = oottt eeee e e e ee s eee s eseeeeseeeeeneeee
) 2563,054008 dAM> = ...
€) 0,021082946006 MAM® = .........ovoeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee oo
d) 75548,94087 NN = ..o
€) 90950,54293 T = ..ottt ettt e e
£) 0,215482486 KIM® = ...t
) 500200,809 AN’ = ..o

5. - Reduce a incomplejo:

a) 57 hm? , 40 dam® , 25 m’ , 45 cem’ - dm’

b) 7 dam’®, 41 dm’, 6 cm® - m®
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¢) 0,758 dam’ , 1,045 m’ , 25 cm® --- dm’

d) 1.025m’, 952 dm’, 87.025 cm® --- dam’

6. - Completa:

-20,5 B = e dam® = oo, km®
=289 dam’ = ..o, KN = oo hm’
- 605,23 M = e, CIN® = oo dam’
-0,00095 dm® = ..., O = oo mm
SO = e, KM = e cm’
- 800,05 dm® = oo, dam® = oo cm’
23dm’ = e, I = oo dam’
-0,6 dam® = oo, CIM® = oo m’

- 0,85 I = e 100010 RO dm’

7. - Escribe la unidad correspondiente:

2,25 dm’ =2250 .......... =127 m’ =0,000127 .........
-0,07 m’ = 70000 ........... - 0,076 dm® = 76000 .........
- 1,22 dam’* = 1220 ........ - 0,4 km® = 400000 ..........
-800hm*=0,8 .......... -1027 mm® = 0,001027 ......
- 3400 m* = 0,0034 ....... - 3,03 dam® = 3030000 .........
-49.5 cm® = 49500 ........ - 60,04 m® =0,06004 ........

- 60 dm’ = 0,00006 ........ - 2487 dm’ = 0,002487 .........
- 0,008 dam® = 8000 .......... - 3,4 km® = 3400000 ..........

* Correspondencia entre las unidades de volumen, capacidad v masa (peso)
referidas al agua pura

Volumen Capacidad Masa (peso)
1M’ s 11519 1000 kg (tonelada métrica)
100 dm® oo Thl . 100 kg (quintal métrico)
10 dm® o Idal .o 10 kg (miriagramo - mag)
1dm® oo, TL e, 1 kg
100 cm’® oo, 1dl s 100 g
10 cmj ..................... lel e, 10 g
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POLIEDROS REGULARES

1. - Completa el cuadro:

Poliedros Regulares | n° de caras |n° de aristas | n° de vértices superficie

TETRAEDRO

HEXAEDRO

OCTAEDRO

DODECAEDRO

ICOSAEDRO

2. - ;Cual es el area de un tetraedro regular, sabiendo que el 4rea de una de sus caras es
de 95 cm”? Expresa en m”.

3. - Halla el 4rea de un hexaedro que tiene 15 cm de arista.

4. - Halla el area de un tetraedro regular, si cada cara tiene 25 cm. de base y 20 cm. de
altura. Expresa en dm®.

5. - Un icosaedro regular tiene 620 cm”. de superficie. Halla el 4rea de cada cara en m®.

6. - La arista de un cubo o hexaedro tiene 0,6 m. y la de otro, tiene doble longitud.

Halla: a) superficie de cada uno; b) cuantas veces es mayor la superficie del 2° que la
del 1°.
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7. - Halla el area de un dodecaedro regular, si sus caras tienen 12 cm. de lado y 10,5 cm.
de apotema. Expresa en dm’.

8. - Halla el 4rea de un octaedro regular si sus caras tienen 10 cm de base y 9,5 cm de
altura. Expresa en m”.
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POLIEDROS -- CUERPOS REDONDOS

1. - ;Qué es un poliedro?

2. - Dibuja un poliedro y sefiala sus elementos.

3. - ;Qué es un prisma? Dibtjalo y sefiala sus elementos.

4. - Si un prisma es regular, ;sera poliedro regular? Razona la respuesta

5. - Definicion y dibujo de:
- Ortoedro - Paralelepipedo - Prisma regular
- Prisma recto - Pirdmide - Hexaedro o cubo
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6. - Dibuja una piramide hexagonal y sefiala sus elementos.

7. - Diferencia entre altura y apotema de una piramide.

8. - Define y nombra los cuerpos redondos.

9. - Dibuja los cuerpos redondos y sefiala sus elementos.

10. - Diferencia entre altura y generatriz de un cono.
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11. - Dibuja una piramide recta y otra oblicua. Explica qué diferencia existe entre las
alturas de ambas piramides.

12. - Dibuja un cono cuyo radio de la base, sea mayor que la altura, y otro cuya altura
sea mayor que el radio de la base.

13. - ;Qué figura geométrica presenta una caja de cerillas? ;Y un dado?
Dibujos y definicion.

14. - Dibuja:
a) Tronco de piramide b) Tronco de cono
c¢) Desarrollo del cono d) Desarrollo del cilindro.
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15. - Dibuja los paralelepipedos.
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16. - Completa el cuadro:

Poliedro Prisma | Piramide Pol. caras | aristas | vértices | nombre
regular
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17. - Completa el cuadro:

10
2 11
3
6 9 12
nombre n’ caras L. | n°® aristas | n° aristas L. | n° vértices
B.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
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PRECIO DE COMPRA -- PRECIO DE VENTA -- GANANCIA

1. - Se han comprado 115 litros de vino por 69 euros. ;Cual es el beneficio que se
obtiene en cada litro de vino, si se vende a 1,5 euros el litro?.

2.'- Un tendero égmpra 27 docenas de huevos a 0,5 euros la docena. Se le rompen 3
docenas, ;, a como debe vender las que le quedan si quiere ganar 1.5,3 euros?

3. - Un tendero vende dulces a 0,45 euros la unidad. Después de vender 120 dulces ha
ganado 36 euros ;Cuanto le costo a ¢l cada dulce?

4. - Un florista compra 50 ramos a 5,3 euros cada uno y los vende ganando en total 205
euros /A como ha vendido cada ramo?

5. - Por la compra de una docena de objetos iguales, hemos pagado 1.512 euros. ;A qué
precio hemos de vender cada uno, si queremos ganar la tercera parte del precio de
compra?
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6. - Un almacenista ha comprado 460 litros de vino a 0,5 euros el litro. Les afiade 34
litros de agua y vende la mezcla a 0,75 euros el litro. ;Cual es la ganancia?

7. - En un bar se despacharon 12 botellas de cofiac, obteniendo de cada una 22 copas

que se vendieron a 0,8 euros. Si cada botella habia costado 5 euros, ;cudl fue la
ganancia?

8. - Un comerciante compro 675 pares de zapatos a 6 euros cada par. Vende la tercera
parte y gana 765 euros. A qué precio vendio cada par?

9. - Un almacenista comprd 15 docenas de vasos a 0,15 euros cada vaso. Si en el
transporte se han roto 30 vasos, ja como debera vender cada uno para no tener pérdida?

&0
o

I

10. - Hemos comprado melones a razén de 2,24 euros cada 4 melones; vendiéndolos a
razon de 4,8 euros la media docena. ;Cudl es la ganancia en cada melon?
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11. - Compramos una moto por 1.456,5 euros. ;En cuanto la venderemos, si queremos
ganar la quinta parte del precio de compra?

12. - Se mezclaron 25 litros de vino de 0,74 euros el litro, con 130 litros de 1,5 euros
litro. ;Cual es el valor de la mezcla?

13. - Un comerciante compra 32 kg. de harina por 14,4 euros y quiere venderlos
ganando 0,25 euros por kg. ;A como tendra que vender el kg.?

14. - Una mercancia se ha vendido por 920 euros. ;Cuéanto se habra ganado, si por cada
2 euros cobrados hay un beneficio de 0,5 euros?

15. - Vendiendo por 127,8 euros 6 lamparas, ganamos 10,8 euros en cada una. ;Cuanto
costo cada lampara?
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16. - Compramos 25 adhesivos a 2,2 euros cada uno y nos regalan uno por cada 5 que
compramos. Si los vendemos todos a 3,5 euros cada uno, ;cudnto ganamos?

17. - Un granjero vendio 460 docenas de huevos a 0,14 euros el huevo. Si los gastos
fueron de 154,38 euros (cudl fue la ganancia?

18. - Un tendero compra 50 docenas de huevos a 0,72 euros la docena. Las vende a 0,12
euros el huevo. Halla la ganancia en 5 docenas.

19. - Un almacenista compra 200 litros de aceite por 270 euros. ;Cual es el beneficio
que obtendra en cada litro de aceite, si lo vende a 2,4 euros el litro?

20. - Un vinatero ha comprado 520 litros de vino a 0,45 euros el litro. Les afiade 42
litros de agua y vende la mezcla a 0,63 euros litro. ;Cual es la ganancia?
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21. - Un almacenista comprd 1.200 pares de zapatos a 5 euros cada par. Vende la cuarta
parte y gana 4.650 euros. ;A qué precio vendid cada par?

22. - Un almacenista compr6 65.000 ladrillos por 9.750 euros. Los vendi6 a 0,4 euros el
ladrillo. ;Cual fue la ganancia?

23. - Un comerciante compra 60 kg. de garbanzos por 27 euros. y quiere venderlos
ganando 0,35 euros kg. ;A como tendrd que vender el kg.?

24. - Compramos 10 corbatas a 3,5 euros cada una. ;A qué precio venderemos cada
corbata para ganar 85 euros entre todas?

25. - Una vaca consume cada dia 12 kg., entre hierbas y pienso, que cuestan 20,5 euros
en total, y produce diariamente 40 litros de leche que se vende a 0,75 euros litro.
(Cuanto gana el propietario de la vaca en una semana?




Problemas 6° Primaria — Colegio Romareda — 2012/13 Pdgina 160

26. - Una mercancia se ha vendido por 1.267,7 euros. ;Cuanto se habra ganado, si por
cada 7 euros cobrados hay un beneficio de 4,5 euros?

27. - Un comerciante comprd 423 1. de vino a 0,5 euros el litro. Vendié después el
mismo a 1,4 euros el litro. Averigua el beneficio total.

28. - Por una autopista pasan diariamente 15.600 coches, que pagan 14,5 euros cada
uno. En dicha autopista, hay 12 empleados que cobran 39,5 euros cada uno, y hay unos
gastos generales diarios, de 1.205 euros. ;Cual es la ganancia diaria de esta autopista?

29. - Un comerciante comprd 45 m. de tela a 5,8 euros el m. Vendié 32 m. a 8,5 euros
el m., y el resto a 9,2 euros m. ;Cual fue la ganancia?

30. - Un tendero compré 17 cajas de fruta a 8,5 euros cada una. El peso neto total de la
fruta era de 330 kg. Si la vendid6 a 1,3 euros el kg., ;qué beneficio obtuvo?
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31. - Si a los 240 litros de vino que hemos comprado a 0,75 euros el litro, afiadimos 15
litros de agua y vendemos el vino resultante a 1,85 euros/litro, ;qué beneficio
obtendremos?

32. - Un comerciante llevo al mercado 20 cajas de manzanas de 18 kg. de peso bruto
cada una. La tara de cada caja es de 1,5 kg. Si por toda la fruta cobr6 495 euros, ;a

cuanto vendio el kg.?

33. - Se mezclaron 35 litros de vino de 0,46 euros el litro, con 175 litros de 0,84 euros
el litro. ;Cuadl es el valor de la mezcla?

>

\

34. - Un bidén que contiene 50 litros de aceite, pesa 70,5 kg. El litro de aceite pesa
0,92kg. ;Cuadl es el peso del aceite? ;Cuanto pesa el tonel vacio?

35. - Queremos distribuir 179,5 litros de aceite entre dos bidones, de modo que en uno
coloquemos 15,75 litros mas que en el otro. ;Cudantos litros pondremos en cada uno?



